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A Nyilas-telep el akar szakadni Debrecen várn.£»Ai 
a t.i.p „ 6nil|. ee. városától

(A Hojduföld tudósítójától.) k 
Nyilas-telep lakosai nemrégiben 
memorandumot nyújtottak át a fő­
it pánnsk és polgáimesternek, akik­
nek a figyelmét felhívták azokra az 
állapotokra, melyek a Nyilas-tele 
pea áralkudnak.

A memorandumot a városi tanács 
elé terjesztették, ahol hétfőn foglai- 
koztak a Nyilas-telep ügyével. Az 
ottani lakosok első kívánsága az 
volt, hogy a talajvizet, mely egész 
utcákat öntött el, vezessék le, mert
i rengeteg vis a kösiekedéat lg 

akadályom.
A városi tanács ebben a kérdésben 
azt az álláspontot foglalta el, hogy 
miután a Nyilas-telep a szabály o- 
sáti rónaion kívül esik, itt a la­
kosok terhét képezi a csatorna- 
tisztítás. Épp ezért a közigazgatási 
hatóság úján felszólítják a telep 
lakosait, hogy a vizlevez.-tő csator­
nákat és az árkekat a legrövidebb 
időn belül tiaztittassák ki, mert 
ellenkező esetben ezeket a mun­
kákat

a város végesiell el az ő költ- 
légfibre.

\ Nyilas-telep lakóinak második ' 
kérése az volt, hogy a város a 
telepen néhány mélyfúrású

Jó visfi kpiat csináltasson
mert jelenleg a telep lakossága 
kénytelen olyan mocsaras talajvíz 
Dói letzivérgó vitet hatzoálni ivásra, 
amely orvod megállapít as szerint is

lelő van tilosa bí cilusohkal.
A városi tanács megállapította, 

ö°gy a Nyilas telepi iskolánál van 
egy mélyfúrású kút, azonban ha a 
»kosok még több kutat is akarnak, 

ix? ? város halandó ezt az ő 
Költségükre megcsináltatni. A tanács 
meg is bízta a műszaki osztályt, 
bogy a kutak kijelölése céljából 
tartson heh süni szemlét.

A memorandum további részei 
a Nyilati telepen mintegy 

1UUU gyerek van óvoda nélkül, 
o»ért a lakosok azt kértek, hogy 

óvodát áililsanak fel a te­
lepen,

Erre a kiránsagra a polgármes- 
et áít a mtgjegyzést tette, hogy 

‘ uJepen összesen sem lakik ezar 
BBber.

~~ Talán csak nem akarnak mind 
óvodába járni? — kérdezte tovább 
csodálkozva s ezzel az óvoda tgye 
elintézést is nyert. 8

. Kérték a teep lakosai még azt 
“egy a város helyeztesse a vám- 

»orompet kijebb, hogy ez által a 
eiep lakosai no legyenek kény­

eiének a sérelmes vámot megfizetni, 
amikor ők is olyan adófizető poi- 
»ek1 a városnak, mint bárki más. 
abbén a kérdésben a városi tanács 
ugy határozott, hogy a kérelmet

A nemzetgyűlés mai ülésén foly­
tattak a frankvitat.

Farkas Istvan éles szavakkal bí­
rálja a kormány működését. Azt 
állítja, hogy a frankhamisítás a 
kormány, a hatóságok tudtával és 
hozráiúruiásával történt. (Zaj és 
eiientmondá-i a kormánj párton.) 
Rába vallomásából azt a következ­
tetést vonja le, hogy a hivatalos kö- 
tök is támogatják a fronkügyet.

Duhödteu lámadja Tl.kovszky bel­
ügyminisztert, mert azt aliitja, hogy 
neki szintén tudomása volt a frank 
hamisításról.

Sieun'e a miniszterelnök szom­
bati beszédében elismerte, hogy az 
ügyészség által lefoglalt szokolok 
C-ehorszagban forgalomba kerültek. 
(Nagy zaj és derültség, ellentmon­
dás a jobboldalon)

Pesthy P.d ; Ezt nem mondta a 
miniszterelnök.

Tumássy : Miért ferdítik Így el a 
dolgot, egy

sió sem volt erről.
Farkas: Azt is elismerte a mi­

niszterelnök, hogy Nádossy tudott a 
tzokolhamisitasról.

Pesthy P-l; Ez sem igaz.
Farkas: Elképzelhetetlennek tartja,

az önálló

neo áll nádidban teljesíteni, 
mert a vámszedésröl szóló engedély­
okirat ezt nem engedi meg

Végül azt kívánták a Nyilas-telep 
lakosa!, hogy a város a Kincses- 

i “ ®auw u‘c«. » református 
iskola háta mögött az Onossai utca 
folyatásaként a feltétlenül szük­
séges

közlekedési ólat nyittassa meg.
Ezt a kívánságot a városi tanács 
teljesíthetőnek is találta s az elő­
készítéssel megbízta a műszaki ügy 
osztályt.

Ezzel a memorandummal végez­
tek is, azonban tudomásunk szerint 
a Nyilas-telep, Bauer, Marton Kál­
mán, Nagy József-, Bihari- és Siposs- 
telepeknek, valamint a hozzájuk 
tartozó földterületeknek más kí­
vánságai is vannak.

Ezek között szerepel a 
villamos világítás kivezetése is.

A fenti telepek lakosai ugyanis 
mozgalmat indi o'tak eairányban és 
már több mint hatszáz láng beve­
zetését vállalták a lakók és a ház­
tulajdonosok. Ez már rgy olyan 
szám, amely — a világítási válla­
lat igazgatójának bejelentése sze­
rint is

való átalakulás érdekében — 
--------- ; nagyfontoaaágu kéréseit

biztosítani tadná as aj hálósat 
rentabilitását.

A telepek lakóinak az az állás­
pontja, hogy hs a világítási válla­
lat vidéki városokkal, Balmazúj­
várossal, Egyekkel tárgyal és oda 
J*® i®. v?8et’ • villanyt, mennyivel 
inkább Megcsinálhatja a hálózatot a 
sokkal közelebb fekvő és nagyobb 
lélekszámú telepeken.

Panaszkodnak e helyek lakosai 
amiatt is, hogy a város nem akarja 
havonta félmillióval segélyezni a 
Márton Kálmán-telepi postaűgyoök- 
séget, amely ilyen módon meg fog 
szűnni. A posta ügynök ség két vá­
rosi kézbesítőt mentesített és Így 

a váróinak la haainot csinált, 
tehát a fél millió koronát igazán 
nem kellene sajnálni. Ezt a fél 
milliót is csak addig kellene adni a 
városnak, amig az állam rövid időn 
belül véglegesen átveszi a posta­
ügynökséget.

> városi tanács mai elutasító ha. 
tározatának egyébként még érdekes 
fejleményei is lehetnek, mert a 
Nyilas telep lakosai körében komoly 
mozgalom készül megindulni, hogy 

iiakadjaoak el Debrecentől 
és a telep alahu'ioa nagy községgé.

A forradalmi gyűlölködés kirohanásai 
a magyar nemzetgyűlésen 

Vázsonyi-Weiszfeld vörös marionettjei érvek 
híjján a külföld felé rágalmaznak - Nyolcórás 
üléseken fogjak tárgyalni a frank összeesküvés 

„politikai hátterét•
hogy Zadravetz ne tudott volna a 
frankhamisit'k céljairól,

Friedrich: Ugyan, úgy in.
Farkas-. A T-Mképészeti Intézetet 

felsőbb hatóság hozzájárulása nélkül 
igénybe venni nem lehetett volna.

Ezután az ellenforradalomra vet 
visszapillantást. Azt mondja, hogy 
az ellenforradalmi szervezetek ma 
is fennálltnak és ezektől nem tud 
szabadulni a kormány. A forradalmi 
diktatúra önmagában omlott össze. 
E'Uián jött a véres megtorlás, amely 
hazugságon alapult.

Stabó Sándor: (a szocialisták 
felé) Fegyverrel ölték a keresztyé­
nedet.

Farkas István végül azt állítja, 
hogy a frankhamisítás a hatóság 
tudóval és hozzájárulásával történt.

0 ffy Imre: á kormány politikai 
felelősségének kérdőét kívánja tisz­
tázni. a kisebbe-gi vélemény meg- 
konvtiuálja a tényállást, de még 
ebből a tényállásból

uem lehel megállapítani a po­
litikai felelősséget.

Foglalkozik ezután a belügymi­
niszter felelősségével, amely szintén 
Rába vallomására van felépítve a 
a kisebbségi jelentésben. A politikai ! 

felelősséget megállapítani nem va­
gyok hajlandó.

Barla-Szabó József: Maguknak 
egy hberális belügyminiszter kellene.

Orffy Imre : Nádossyt örökségkép­
pen kapta a belügyminiszter. Nádossy 

kötelességét nlsdlg neglelle.
A belügyminiszter nem felelős Ná> 
dosy ténykedéséért. Majd a honvé­
delmi és igazságügyminiszterek sze­
repével foglalkozik.

Nemcsak a miniszterek tartoznak 
politikai felelősséggel, hanem az 
egyes képviselők Is. A kormánypárt 
minden egyes tagja vállalja a poll, 
tikai felelősséget ebben az ügyben.

Az ellen«ék újabban Teleki Pál 
gróf személyét helyezi előtérbe, öt 
akarják befeketíteni és belevonni 
ebbe az ügybe Tudott dolog, hogy 
Teleki kritikus időben volt minisztar- 
elnök. Milyen hálátlan munkát vég­
zett akkor, amikor a trianoni béke­
szerződéssel volt kénytelen a Ház 
elé jönni. Ismeretes az is, hogy ak­
kor önmaga ellen tett vádinditványt. 
Egy olyan férfivel szemben, akiben 
a felelősségérzet ennyire ki van 
fejlődve, ha mást nem, a a jóindu­
lat semlegesség álláspontjára kell 
hehezbedni.

Teleki Pál szerepe 1922 ben kéz- 
d^dött. Törekvése arra irányult, hogy 
W<ndischgraetznek első

akció] megakadályozza és le- 
ketetieioé tegye.

Amint az első akció abba maradt 
attól kezdve Telekinek szerepe már 
nem volt. Mindezekből kifolyólag 
Teleki Pál grófot a politikai felelős­
ség tekinteti ben fel kell menteni.

Nem állapítható meg a miniszter­
elnök politikai felelőssége sem.

Rába Dezső vallomására nem le­
het építeni.

fi b nak as a mentalltáza, hon 
minél több embert belekeverjen 

az Igybe.
Orffy: A belügyminiszter felelős­

sége sem állapítható meg. Az ellen­
zéknek nem a belügj miniszternek 
a frankügyben való Állítólagos sze­
replése faj, mint inkább a belügy­
miniszternek politikai iránya.

A belügt miniszter m ndent elkö­
vetett, hogy ezt az ügyet kibo­
gozza. Az ellenzék túlnyomó része 
sem tóti leste volna fel Nadossyról, 
hat hónappal ezelőtt azt, ami ki­
derült. Apellál a képviselő politikai 
felelősségére akkor, amikor az egész 
ország becsületének kérdéséről van 
SZÓ.

Pikier Emil: A kormányt akkor 
is jele őssé kell tenni, ha semmiféle 
mulasztást nem követett el. ügy 
hallj-», hogy a miuiszterelnök Genftie 
készül.

Barabás Samu: Azért kell tehát 
ez a bot dny ?

Patacsy: Bátrán mehet Genfbe a 
miniszterelnök, az Ország többsége 
mellette van.

Pikier; Kizártnak tartja, hogy a 
miniszterelnök kellő presztízzsel lép 
htsien fel Genfbe. A szociáldemo­
kraták jobban Szerették volna, ha
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mis inai dióssal kapcsolatban buk­
tathattak volna meg a Bathien kor­
mányt, melynek saerinte úgyis meg 
kell buknia.

A nemaetgyülés ezután kimondja, 

Néhány szó egy százhetvenezer koro­
nát kamatozó zenedei alapítványról 

sen tenné a tekintetet városi tanács, a—~
ha a kamatok tőkésítésének épen a békét nem veszélyeztetné egyesek 
kitüntetett tanárnő állal felvetett ' érzékenységével.

(A Hajduföld tudósítójától.) Jelen­
tette annakidején a Hajduföld, hogy 
Rubinstein Erna hegedümüvésznö egy 
alapítvány-összeget bocsájtott a va­
rost aenede rendelkezésére. Az ala 
intő levél értelmében az összeg ka­
matai „a zeneoktatás terén legkivá 
i<‘bb eredményt felmutató“ tanárt 
■hetik meg. A zenede tanárikéra 
titkos szavazással

Cgoriótocy írón 
zongoratanárnőt 

és a városi tanacs 
felosztásra kerülő

okleveles 
méltónak 
elsőbben 
tokát réssére ki is utalta.

Ai 1923 ik évben még jelentős 
öHseeget kitérő alapítványi töke 
»ionban a közbejött koron sronolás 
folytan csekély összegre értéktele­
nedett. Rondkivü! különösnek tartjuk, 
hogy a még

200.000 korosára gém ragó 
őisseget

a nemes magisatrátus egy magas 
képesítéshez kötött és nagy vesződ- 
séggel járó állásban, az ahhot értő 
kartársak által is elösmeit, 
eredmény inegjutalmazásáru akal 
másnak vélte.

Ezt a „busá-“ jutalmi 'gvet 
aaért tesszük szcvá, mert értesülé­
sünk szerint Cserndtony Irén tanárnő 
a neki kiutalt kamatokról

(kb. 170.000 korona!) 
lemondott és annak az alapítványi 
ti kéhez való csatolását kérte.

Mindezekhez pedig a magunk ré­
széről azt főzzük, hogy igen helye-

találta 
a most 
kanra-

kiváló

hogy a frank ügyöt
8 órái llóiekM fogja tárgyalni.
Lendvay István személyes kér­

désben siólai fel és essael az ülés 
fél 4 érakor véget ért.

Aradi ügynökök szállítják ki 
a magyarokat Braziliába

Aradon lakó Róziahegyi nevű ügynök- 
rabszolgakereakedő irányítja és szítja.

Róziahegyi (azelőtt Rosenberg) An­
dor, valamikor kereskedősegéd volt, 
de már évek óta a kivándorlási bran- 
chaban működik. A szomorú emlékű 
Lloyd Sabüudo társaságnak volt al­
kalmazottja és némi szabálytalanságo­
kért két hónapig vizsgálati fogságban 
is ült. Most irodája van, amely a hang­
zatos Jupiter ügynökség cím alatt mű­
ködik. A bevallott cél, amire az ipar­
engedély szól : hdzasságközoetités. A 
be nem vallott cél

kivá idorlók csábítása és kiszál­
lítása Brazíliába,

ahol a hangzatos prospektusok szerint 
ingyen földet, jószágot, gazdasági gépet 
kap a kivándorló — papíron.

Az aradi vasútállomás környéke va­
lósággal tarkállilc a sok színes cég­
táblától. Fantasztikus nevű irodák és 
ügynökségek működnek, mindegyikben 
aktatáska] kajlafülü, kamposorru „urak“ 
dolgoznak. — Hogy miből áll ez a 
munka, azt szomorúan illusztrálja az hogy 
erdélyi magyarság tábora napról-napra 
hogy és könnyen hivő emberek az 

--------------- --------- -, ilyen tarka cégtábláju irodák segitsé-
gilja a lupeni kivándorlás. Itt a magyarság | gével mennek ki meghalni a brazíliai 
jövőjét veszélyeztető mozgalmat egy | fazendákra.

Arad, február 28. Az oláh kormány 
megállás nélkül gyárija a kivándorlás 
elleni rendeleteket, a prefektusoktól 
kezdve a falusi jegyzőkig minden ál­
lami hivatalban kilószámra lehet találni 
ilyen drákói utasításokat, amelyekből 
csak úgy árad a nagy ízig ruság. Hi­
vatalosan, tőrvény szerint, senkit Sem 
szabad rábeszélni, hogy hagyja itt 
Romániát és vándoroljon ki ÍJCtehmeri- 
kába. ,.

A va'óságban azonban a különböző 
hajóstársaságok acélóriásai

ezerszámra szállítják Brazilliába 
Erdélyből és Besszarábiából a 

magyarokat,
oroszokat fs svábokat- Hamburgban, 
Brémában, Triesztben, Gínuában ás 
Cherbourgban cinikus kivándorlási tiszt­
viselők unott közönnyel raktározzák be 
az erdélyi anyagot a hajó bordáiba, 
akik hering módjára összepréselve ván­
dorolnak át az Atlanti óceánon Euró­
pából Amerikába. Es a brazíliai fa- 
zendákon folyik a magyar verejték és 
mindig több is több apró kereszt bújik 
ki ebből a buja jbldböl.

Hogy miképen kerülnek ki magyar 
testvéreink Délamerikába, azt megvilá- 

gondolatit magiévá tenné és az 
alapítványi kamatok kiadásit mind­
addig beszüntetné, amig aa olyan 
összegre emelkedik, bogy

nemcsak erkölcsi, hanem anyagi 
előnyt is jelentene

aa arra érdemes tanerőre nézve. 
Ezáltal még azt is elérné a ma- 
gistritus, hogy a városi zenedében 
nemrégen helyreállott és a tanítás 
eredményességére jótékony házi-

Weiszfeld és Sauerwein 
után Bium

Mőködnek a nsmzetkőzl kapcsolatok
(A Hajduföld tudósítójától.) a 

Vázsonyl- Wdszfeld vezérlete alatt 
élló demokrata-szociáldemokrata faj­
testvéri szövetség a magyar nem­
zetgyűlésen már most elvesztett 
frankharcát kiadós sajtóelókészitég 
után az ellenséges külföld parla­
mentjeiben folytatja Magyarország 
függetlensége ás keresztyén Ma­
gyarország elleti. A francia kama­
rában ugyanis Budapestről eredő 
jeibujtásara egy ssidó-saocíaldemo- 
krata képviselő, aki a zamatos 
Bium Lso névre hallgat, ioterp&L 
lációt intézett a magyarországi 
frankügyben Briand miniszterel­
nökhöz.

Interpellációjában az iránt érdek­
lődik ez a sauerveioi faj-francia 
honatya, hogy a Gsutba kiküldésié 
francia delegáció milyen utasítást 
kapott arra vonatkozóan,

hogyan vlsolkodjék a magyar 
kiküldöttekkel szemben.

Nem engedhetjük meg —- mon­
dotta B um eltárs — hogy Fran­
ciaország képviselői olyan kormány 
képviselői millett iilieiek, amely ha 
nem is azonosítja magát az isme­
retes frankh j nlsttási üggyel, de tu­
dott róla.

Az interpellációval kapcsolatban 
Clinchanl francia követ utasítást 
k ipott Briand miniszterelnöktől, hogy 
a fraukügv pótnyomozásának egyes 
részleteiről kérjen felvilágosítást 
Bethlen miniszterelnöktől, hogy eze­
ket az adatokat Leon Bium inter­
pellációjában adandó válaszában fel­
használhassa. Cdnchant követ mai 
látogatásával eteket a kérdéseket 
adta át Bethlen István gróf mi 
nisztörelnöknek.

A hűség áldozata
Irta; FAZEKAS IMRE.

Az auzony a chaise bongueon 
hevert. Azcz derűs volt, fiatalos, noha 
jóval túl volt a negyvenen. Úgy látszott, 
mintha aludnék. A lealkonyodó kora 
őszi napsugár haja körül bolyongott, 
mintha keresné a dús fürtök között a 
helyet, ahol nyugvóra térhet. Semmi 
sem árulta el, hogy itt valami történt, 
csak a finommivü revolver, mely az 
asszony ökölbe merevedett kezében 
maradt.

A férj megkövült arccal állott a 
halott előtt. Kimondhatatlan erőfeszí­
tésében került, hogy fájdalmában va­
lami rettenetes dologra ne szánja magát. 
Mi történhetett ezzel a ragyogó asz- 
szonnyal ? — folyton ez motolláit a 
fejében. Gondolatai fékevesztetten 
nyargalásztak, mint égő ház körül a 
megbomlott tömeg. Több mint húsz 
évet töltöttek együtt a legkisebb zök­
kenő nélkül. Halálosan szerették egy­
mást, úgy kerültek össze. A férfiakkor 
még jogász volt, valahol az adóhivatal 
nál körmök s ötven forint adósságot 
vallhatott magáénak a feleségén kívül. 
Azóta, egy magasra iveit pálya hori­
zontján szerelmük változatlan fénnyel 
ragyogta be az életüket. A katasztrófa 
tehát váratlan és érthetetlen volt.

Az asszony Íróasztalán mindössze 
egy megkezdett levelet találtak, ezzel 
a pár szóval: Valaki elárult, Zoltán...

Zoltán az asszony nagybátyja volt. 
Agglegény. Kinek a házasságról meg­
lehetős egyéni véleménye volt. Mint 
teljesen független ember, bizonyos 
passzióval foglalkozott mások szerelmi 
ügyeivel s sok bonyolult esetben sze­

repelt mentőengyalként. Unokahugát 
kora gyermeksége óta szerette s mikor 
ennek egy súlyosabb természetű meg- 
hasonlásáról értesült, komolyabban kéz 
dett vele foglalkozni. Az asszony 
ugyanis egyidöben halálosan unatko­
zott s ezt arra vezette vissza, hogy 
nem szereti többé a férjét. Füroőben 
voltak ekkor s a férj valami könnyebb 
természetű betegségét kezeltette. A 
gyógykezelés, az orvosok s általában 
a betegség jelenléte a kicsattanó egész­
ségű szép asszonyban bizonyos elide­
genedést váltott ki férje iránt. Mulatnt 
akart, élvezni.

Zoltán, ki hűséges kitérőül szegő 
dött mellé, sokszor elévődött vele. 
A levegőben, mint viharelőtti szél­
csöndben, ott lappangott a leküzdhe­
tetlen inger az újdonság mamora után. 
Zoltán szeretetreméltó volt és egy 
kicsit irigy a ragyogó asszony férjére, 
kinek túlságos fölénye bosszantotta. 
A fiirt azonban sohasem fejlődött 
volna ki komolyabb üggyé, ha az 
asszony anyja, egy tudósképü, egy 
tüdőbajos nénike nem kuvikol folyton 
a leánya fülébe ; „Ápolhatnád jobban 
az uradat, gyermekem . . .“ „Mit szól 
majd Géza, ha megtudja, hogy te 
folyton Zoltánnal kísérteted magad...“

Az asszony szelíd türelemmel hall­
gatott, egyszer azonban ezt kérdezte 
Zoltántól:

Mond csak, Zoltán, fordult az 
már elő, hogy egy férjes asszony az 
unokabátyját szerette ?

Ez már nyílt kihívás volt. Zoltán 
a kényelmes férjre, a szuverén bittokosra 
gondolt s a lehetőségre, hogy ez a 
csodálatos asszony szerelmes odaadással 
borulhat vállára, Azért csöndes rézig- 

náció-al felelt, amelyben azonban már 
toronymagasra csapott a reménység 
hulláma.

— Éhez nagy bátorság s még nagyobb 
szerelem kell.

Az asszony elboruló szemmel mondta:
— És te bátor férfi vagy ?
Zolttán se hallott, se látott. A fürdő 

hatalmas patkjában üldögéltek s a 
százados fák suttogása olyan volt, mint 
megannyi bólogatás Az augusztusi 
nap úgy hajlott feléjük beszűrődő 
sugaraival, mint megannyi hivó kar s 
a virágról virágra röpködő méhek züm­
mögése szebb volt, mint a legszebb 
nászinduló. A közelben egy elhagyott 
vadászkunyhó volt, ahova gyakran be­
mentek nyári zivatarok elől. Zoltán 
szótlanul állott fel s a kunyhó felé 
mutatott. Az asszony bólintott s a 
szeme úgy égett, mint a szentjános 
bogár nyári eső után az éjszakában.

Mikor hazatérőben voltak, az asz- 
szony anyja jött velük szemben, 
ki a szokásos zsörlölődésekktl fogadta 
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hallgatta, csak a szemében csillantak 
fel a könnyek, a felébredés ^könnyei. 
Az anya csodálatos ösztönével — 
esküdni mert volna, hogy valami tör­
tént. de csak ennyit mondott:

— Zoltán, utazz el . . .
Zoltán maga előtt látta az örvényt, 

mely ebből a fenyegetésből felé zu­
hogott, bucsozott s ment.

Aztán az évek peregtek, a tüdő­
vesz egyszer csak teljesítette köteles­
séget, az asszony odaadóbb volt az 
urahoz, mint valaha. Zoltán csöndes 
maradt s nem emlékezett semmire. Ä 
barátságuk zavartalan marad továbbra 
'• es így történt, hogy a férj a sze­

rencsétlenség órájában Zoltánért kül­
dött.

Mikor megjött, szótlanul mutatta 
az egyetlen emléket; „valaki elárult 
Zoltán*. . .

Zoltán megdöbbenve nézte az írást. 
Semmi kétség, ezt ő irta. Hogy a 
szerencsetlenség miért történt, már 
tudta. A titkot valaki felfedezte. De 
Ki ? Hirtelen emlékezetébe toppant 
az öreg sszony, az anya. De hisz az 
már rég meghalt I O lett volna az 
áruló ? Nem, lehetetlen, Most a ha­
lott előtt átcikázott előtte az egész 
rövid kaland s értette, hogy felelős 
mindenért s magyarázattal tartozik- 
Hirtelen erős, meleg részvét fogta el 
a halott férje iránt. Hatalmasnak, 
erősnek érezte magát. Amikor tehát 
válaszolt, nyugodt, határozott hangon 
mondta :

— Szegény Jzlán 1 De én igazán 
nem tudom . . .

A férj hallgatott. Zoltán most vá­
ratlanul az asszony Íróasztalában kez­
dett kutatni. Egy titkos fiókban ha­
marosan meg is talált egy levelet- 
Rögtön megismerte az írást, az öreg­
asszonyé volt. A titok kulcsa tehát 
ez volt. Gyöngéd részvéte a férj iránt 
növekedett s elakarta tépni a levelet. 
Ne tudja senki. Am a férj villám; 
gyorsan mellette termett, mint lecsapó 
ragadozó. Bírókra keltek a halott 
előtt. A férj győzött, a fájdalomnak, 
a kétségbeesésnek végső erőfeszítésé­
vel. A levél ott gyürődött, a kezé­
ben. Már bontani akarta s ekkor 
Zoltán csöndesen, de lenyűgöző han­
gon elébe vágott.

— Ha s zeretted, ne olvasd el - • •
A férfi rádöbbent.
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Teljesen átalakítják a hortobágyi 
csarda berendezését

Októberben uj bérlő kerül a czárdába
(A Hajduföld tudósítójától) A vá­

rosi tanács a hétfői ülésén foglalkozott 
a hortobágyi csárda bérletének ügyé­
vel. A mostani bérlő ugyanis október 
1 én kimegy a csárdából és így a 
tanács elhatározta, hogy a csárda bér­
letére a legrövidebb időn belül 

kiírja az árverést.
A csárdához tartozó 809 hold földet 
ez alkalommal külön fogják bérbeadni, 
mert a csárda bérlőjének ez a föld 
mindig súlyos tehertétel volt és a 

város most azt akarja, hogy a bérlő 
minden idejét a csárda gondozására 
fordítsa és megszüntesse az ott ural­
kodó tűrhetetlen állapotot.

A bérlőváltozással kapcsolatban a 
tanács megakarja valósitani a csírda 
átalakítására vonatkozó terveket is. 
Különösen szép és a tanács szerint 
is megvalósításra érdemes a Mayerszky

Béla iparmii'érzeti terve, amely sze- 
rint a hortobágyi csarda ebédlőjét a 
Hortobágy jellegének megfelelően 

magyaros bnlorokkal rendel­
lek be.

A tanács megbízta Zöld Józief ta- 
zsef tanácsnokot, hogy a bútorok el­
készítésére vonatkozólag kezdjen tár­
gyalást Bessenyei Gyula müaiztalossal, 
aki ma measze környéken a leghiva- 
tottabb mestere a magyaros motivumu 
bútoroknak.

Kérőbb sor fog kerülni a csárda 
Petőfi szobájának átalakítására is. 
Ugyanakkor a szobákat teljesen uj be­
rendezéssel, uj ágyakkal és uj ágyne- 
müekkel látják el s igy megteremtik azt 
a kényelmet, melyre a csárdában már 
csak az idegenforgalom szempontjából 
is feltétlenül szükség van.

A Tisztviselő Házépítő Szövetkezet két 
hónapon belül megkezdi a házépítést 

Február 28-an Budapesten megtartották
az alakuló................

(A Hajduföd tudósítójától.) Az 
Országos Tisztviselő Házépítő Szö­
vetkezet február 28-án tarolta Pest 
vármegye székhazában, Budapesten 
alakuló közgyűlését a tagok élénk 
részvéte mellett. A közgyűlésen a 
debreceni helyic-oportot Bartha Ja­
nos csoportvezető és dr Wu/íny Jó­
zsef kir. főügyész vezetése mellett 
10 tag képv selte. A közgyűlésen az 
elnöki teendőket Búzás Kálmán nyug, 
tábornok látta el.

Faludy Ferenc az epybegyült ta­
gok előtt ismertette a szövetkezet 
megalakításának előmunkálatait, az­
után dr Papp Mátyás ügyvéd olvasta 
fel az alapszabálytervezetet.

Nézd, megismétlem, ne olvasd 
el. Ez az asszony bearanyozta az éle- 
tedef, amíg veled volt Hogy mi lehet 
a titka, nem tudjuk. Lehet, hogy ez 
a levél rávilágít. De kinek lesz abból 
haszna ? Nézd, ezt a levelet az anyja 
irta egykor valakinek. Hogy kinek, az 
nem fontos. Ötökké eszelős, hiszté- 
rlLusj °e,e8eí agyában mindig terem­
tek dudvák, melyeket óriásira növelt, 

párról tudunk, te is mosolyogtál 
rajta. Emlékszel, mikor engem gyanú­
sított meg a feleségeddel ?

A férj meggörnyedve hallgatott Soha 
«em volt szó ilyesmiről. Zoltán azon­
ban szinte hipnotizált.
. . ’Ugye, már nem is emlékszel? 
Latod, pedig ez így volt. Ez a szegény 
asszony az anyj'ától csak eltűrte, de 
ki tudja, nem pletykált e az valaki 
mainak ? Es ki tudja, nem zsarolták e 
most meg ezzel, az ősz kezdetén, 
mikor mar egy boldog élet áll a há- 
atok mögött ? Ez az asszony a hű 

igenek mártírja, meghalt, hogy be- j 
'izonyitsa, hogy csak téged szeretett. 

Hiszed ezt, Géza ? Mit gondolsz, ér­
demes elolvasni ezt a levelet ?

Lassanként beesteledett s a félho­
mályból csak a halott asszony fehér 
arca világított ki. Az arcára mintha 
mosoly ült volna s aranyló haja su 
garzott, mint örök Ígéret a két magára 
maradt férfi körül.

Géza lassan tépni kezdte a levelet. 
Aztán a nagy csöndben a halott mellé 
botorkált, megfogta hideg kezét s csó­
kolni kezdte.

A ráhulló könnyek mindent el- 
““’••k, am' * ebben az
oraban úgy érezte, hogy az asszony 
wokre az övé maradt.

közgyűlést
Az igazgatóságba a debreceni cso­

port részérái Bartha János csoport­
vezetőt, a felügyelő-bizottságba pe­
dig dr Wattay József kir. főügyészt 
választottak be. így a deüreceni 
csoport érdekei

minden tekintetben képviselve 
vannak.

A hátak építését a szövetkezet két 
hónapon belül meg fogja kezdeni és 
előreláthatólag mindazon telektulaj­
donos tagok, akik az alakuló köz- 
gytilos elölt beleptek a szövetke­
zetbe, még ebben az évben házhoz 
fognak jutni.

Az igazgatósági tágokkal folyta­
tott megbeszélések során az az elv 
alakult ki, hogy a szövetkezet első­
sorban

csak tisztviselők réssére épít 
hasat,

magánosok csak akkor jöhetnek te­
kintetbe, ha a tisztviselők igényei 
kielévitést nyertek. Bérhdzak, Illetve 
bér akasok építésére a szövetkezet 
nem fog kölcsönöket folyósítani.

Hogy a szövetkezet megalakulását 
illetékes körök is milyen komolyan 
veszik, bizonyítja az, hogy három 
elsőrangú életbiztosító társaság már 
is ajánlatot tett, hogy abban az 
esetben, ha a szövetkezet az élet­
biztosítást velük fogja megkötni,

hajlandók as építkezési töke 
egyréiiél összehozni.

Az amerikai bankárok megbízottja 
közgyűlés idejére Amerikából Ba- 

dap síre utazott. Azonkívül magas 
helyről is biztató ígéretet nyert a 
szövetkezet, hogy az akciót a kor­
mány is támogatásban fogja része­
síteni.

Dr Wattay kir. főügyész ős Bartha 
János csoportvezető

március 3 án, 
szerdán délután 6 órakor fogják a 
tagokat a ka’holikus otthonban rész­
letesen tájékoztatni.

A szövetkezetbe való belépés cél­
jából jelentkezhetni naponta délután 
5—7 óra között Bartha Janos cso- 
povezetönél (Üzletvezetőség, II. em. 
52. szám.) A szövetkezet helyicso­
portja ezúton hívja fel tagjait, hogy 
a március lével esedékessé vált 
rész befizetéseket sürgősen eszkö­
zöljék. i

a

Láng Sándor dr hatalmas szanatóriu 
mot épít Hajdúszoboszlón

Nagyszabású lépés a fűrdőtelep meavaló- 
sitása falé

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
Hajdúszoboszlói fűrdőtelep felépítése 
és a mesés értékű gyógyviz kihasz­
nálása olyan probléma, amelynek meg 
oldása meg senki előtt se áll világo­
san. Ez az Ü£y azonban most várat- 
fanul hatalmas 
és pedig egy 
nagyképességü 
Láng Sándor 

Dr Láng 
Kosauth-utcai
es tulajdonosa a napokban kint járt 
Hajdúszoboszlón, megtekintette a gá­
za» hőforrást s az ott tapasztaltakat 
egybevetve a szakférfiak tudományos 
megállapításaival, elhatározta, hogy 
debreceni régi jóhirnevü

szanatóriumát Áttelepíti Hajdn- 
»oboulóra,

ha és amennyiben a város a hőforrás 
közelében egy katasztrális hold terü­
letet ad át részére. E telken a modern 
orvosi tudomány kényesebb igényei 
szerint 50 ágyai parkszerű szanató­
riumot hajlandó saját költségén fel­
építeni, berendezni és állandóan üzem­
ben tartani. E szanatóriumot a csont-, 
bőr-, mirigy- és vesetuberkolózisban 
szenvedők gyógyítására emeli föl. Ilyen 
speciális intézmény ma még külön

lépéssel jutott előbbre 
kiváló és közismerten 
debreceni orvot, dr 

jóvoltából.
Sándor a debreceni 
szanatórium igazgatója 

; t 
megtekintette a gá-

««»»ewe . nincsen az országban. A 
| hőforrás vizet használná föl gyógyítási 

«lókra, mert annak oly vegyi össze­
tétele es hatalmas gyógyhatása van, 
hogy ezeknel a betegségeknél a

mütót aila’maxáia 80 xxtitlék- 
ban feltétlen elkerülhető len

és biztos gyógyítást fog eredményezni.
Oly intézményt kiván tehát létesí­

tem, mely a külföldön i. hírnevet 
biztosit a szoboszlói hőforrás gyógy­
hatású jelentőségének. A telken kivül 
vizhasznalati jogot fog kérni a város* 
tol, mert ezzel óhajtja nemcsak a 
betegeit gyógyítani, hanem a szana­
tórium fűtését is berendezni. A vízért 
természetesen megfizeti • városnak a 
használati dijat. Dr Láng és a szak­
orvosok ugyanis megállapították, hogy 
Hajdúszoboszló nemcsak időszaki 
hanem '

állandó tartamú gyógyfürdő 
város len,

ahol egész éven át folyik majd állan* 
doan a betegek gyógyítása, ápolása. 
Kemelhetoleg Hajdúszoboszló város 
örömmel fogadja azt az ajánlatot és 

hoBy L®°S Sándor 
mielőbb felállíthassa szanatóriumát a 
hőforrás közelében.

A városi birtokok bérlői nem bírják 
a rájuk nehezedő óriási adóterheket 

A bérletből való kibocsátásukat kérik a naay. 
bérlők Is - A tanács közgyűlés elé viszi az ügyet

(A Hajduföld tudósítójától.) Is­
meretes, hogy a városi közgyűlés 
még novemberben határozatot hozott, 
amellyel leszállította a városi föld­
bérlők által fizetendő béreket, sőt 
egyeseknek a bátrálékos bér bizo­
nyos részletét is elengedte. Ezt a 
közgyűlési határozatot még jóvá se 
hagyta a be űgyminiszter es már is 
újabb baj van a haszonbérlőkkel.

A városi tanácshoz ugyanis nap­
ról-napra érkeznek a különböző pa­
naszok, bejelentések a haszonbérlők 
részéről s ezekben a bérlők 
arról panaszkodnak, hogy

nem bírják a terheket és 
tönk szóién állanak.

A tanács héttőn délelőtt is 
lalkozott egy ilyen üggyel, i

mind

a

fog-
—. aJ amely
azért érdekes, mert élénk világot 
vet a haszonbérlők rózsásnak éppen 
nem mondható helyzetére.

Az egyik nagyobb városi birtok 
bérlője haszonbérbátrsl«kára halasz­
tást kért. A tartozás 300—820 mil­
lió korona, amelynek biztosítására 
lefoglalták mindenét,

még as állatállományát és a 
jövő évi termését Is.

A bérlő felajánlotta, hogy a vá 
ros adassa el egész állatállományát, 
a tanács azonban ezt nem fogadta 
el, mert ezáltal teljesen tönkretette 
volna a bérlőt.

Az ügy kapcsán azonban hossza­
san foglalkoztak a haszonbérlők 
hely ze ével. Kiderült ugyanis, hogy 
több nagybérlő bejelentette, misze 
rint október 1 én túl nem birja a 
bérlet folytán ráháruló terheket és 
épp ezért kéri, hogy

a bérletből engedje ki a város 
és gondoskodjék as aj bérbe­

adásról.
A városi tanács a hétfői ülésen 

azt az álláspontot foglal a el, hogy 
ebben a kérdésben közgyűlési batá

ha a mostani bérlőknek nem adnak 
halasztást és elvestik töl ik a bér­
letet, vagy pedig ha a bérlőket 
egyszerűen kiengedik a bérletből, 
mindenképpen uj bérlőkről kellgon- 

I doskodni. A tanácsban neonban az 
a felfogás alakult ki, hogy uj bér­
lőket egyáltalán nem lehet kapni 
vagy legjobb esetben is

csak a mai bér feléért lehelne 
kiadni a birtokokat.

A tanács szerint ezért tehát a mos­
tani bérlőkön kell valamiképpen se­
gíteni. Ez pedig nem jelent egye­
bet, mint újabb haszonbérleszálli- 
fást, vagy haszonbér fizetési halasz­
tást, esetleg elengedést is.

Mindenesetre az ügy fejleménye 
elé nagy érdeklődéssel lehet tekin­
teni, mert hiszen csak későbben lesz 
nyilvánvaló, hogy mit is akar hát 
a tanács a várói bérlőivel. Ezt 
az ügyet már, értesülésünk szerint, 
a március elején megtartandó _köz- 
gyülés elé terjesztik, valószínű azon­
ban, hogy az nem fog ott simán 
keresztülmenni, hanem ismét nagy 
vitákra fog majd alkalmat adni.

Valódi porosz szén 
85 ezer koronától 

házhoz szállítva és száraz tűzifa 
aprítva is beszerezhető 

Gabányiféle telepen 
Ciapá utca 28 eégtöl — Lánvlikláa. 
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MA ™ JL agyar ember csak magyar ka- 
P t olvashat. — Kávéházban

borbélynál újságárusnál követelje a

roaatot kell kiprovokálni. Ugyanis, , « « eM■■mL■
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Vecsey Ferenc 
hangversenye

(X Hajduföld ludósilójáfól) Vecsey 
Ferenc, • vllágizerte iimert hegedű 
müvén az ortzág nagyobb városiban 
az irvizkároiultak javára hangversenye­
ket rendez. Az ezekből befolyó jö­
vedelmet teljes öitzegében körülbelül 
400 millió koronára becsülik. A ki­
való művész ennyit juttat hazájának, 
a kultúra és az ínségben szenvedők 
támogatására.

Az országos bizottság, élén a Kor­
mányzó feleségével, Auguszta és ha 
Mla hercegasszonyokkal, gróf Be'hlen 
Istvánnéval és dr Hubay Jenővel se­
rényen dolgozik a koncertek sikerén. 
A koncertek után országszerte óriási 
érdeklődés nyilvánul meg.

A szovjetek zsidó 
telepítése

Moszkva az 1926. esztendőre mi­
nimális 250 000 hektárnyi területet 
bocsát a zsidó telepitvényesek ren­
delkezésére. 10,400 cralád jin tekin­
tetbe. A telepítés költségvetései tétele 
17 millió aranyrubelben állapíttatott 
meg, ami kereken

616 milliárd magyar koronának 
felel meg. Tényleg azonban csak 
245,000 rubel kerül kiosztásra, A 
többi összeget a külföldi zsidó szerve­
zetek rendelkezésére bocsátottá1'.

Növendékhangverseny 
a városi zeneiskolában

(A Hajduföld tudósítójától.) Szóm- 
baton este tartotta a zeneiskola idei 
első növendékhangversenyét lelkes, 
de aránylag kevésszámú felnőtt kö­
zönség előtt.

Az értékes ős szép műsor minden 
tekintetben kielégítette a közönség vá­
rakozását. Különösen az utolsó szám, 
Haydn: D-dur szimfóniájának I. té­
tele, melyet a Szűcs Gergely tanár , 
vezetése alatt álló

60 lagu intézeti zenekar 
frappáns precizitással és Minőm ki­
dolgozásban játszott. Reméljük, hogy 
Szűcs tanár nem kíméli a fáradsá­
got és még többször lámpa elé hozza 
a szépen lej'ödő zenekart.

Gállá Márta, B. Fábry Irma, a 
kiváló zongoraművész-tanárnő nö­
vendéke, Borlkiewitz: Polonaisét 
játszotta szíp technikával és sok 
határozottsággal.

Qóia és NaSy József, dr 
Mutter Ottó gordonkatanár növen­
dékei. Händel egy gordonkákét)őséi, 
játszottak szépen. meleg tónussal 
finom átérzéssei. Ugyancsak dr 
Müller vezetése alatt álló vonós­
négyes, Darvas Józaa, Darvas Juci 
Darvas Nándor és Nagy József sok 
igyekezette! és jó előkészítéssel ját­
szották Bihari: Bercsényi nótáját. 
D. Simtnffy Irén tanárnő nővén 
déke, Ragyóczi Jolán, Chopin : Mäd­
chens Wüuschét játszotta frappáns 
technikai tudással, szép kidolgo­
zásban.

Haór Tempts Erzsébet, a zenedo 
kivaló énekművész tanárának kél 
jeles növendéke, Kálmán Erzsébet 
és Reinhardt Eszter, Fortay tanár 
zongorekisérete mellett, néhány mtt- 
dait énekelt érzéssel művészi fel­
fogásban és kifogástalan technikai 
tudassa!. n >\

RISKO BÉLA
szám

Arait a rtouzpUu káyzit ■érzttzltz

Halálos vasúti szerencsétlenség 
a Vágó-fatelepen

Milotai Béláné 52 éves asszonyt teljesen össze­
roncsolta az iparvasut mozdonya

(A Hajduföld tudósttójá'ól.) Teg­
nap reggel 8 órafcor a Vágó-tb e 
fatelep iparvágányain keresztül Ml 
letal Beláoé 52 éves Hid u ci 2.

I szám alatti lakos a varosba igye- 
' keaett, hogy az egyik ürletbe a 

napi szükségleteit bevásárolja. Mi- 
lotainé kissé nagyot halló volt és 
igy történhetett meg, hogy nrm 
hallotta a fatelepről kifelé jövő 
mozdony éteo füttyét, amely Ui.an 
elütötte. Mire Tóth BMa mozdony­
vezető a gépet leállította,

az öregasszony már a kerekek 
alatt feküdt teljesen összeroo- 

csolt testtel.
A mozdony egy teherkocsit tolt 
mtgi előtt, amelynek ütközője elé 
került Milotainé, az elütötte, ami­
nek következtében a kocsi alá bu­
kott ős úgy a teherkocsi, mint a 
mozdony Kerekei keresztülmentek 
ujta, balkarját tőből lemttszve. A 
mordonyvezutö és a közelben dol­

A Hadröá tisztújító közgyűlése
Vitéz Szentgyörgyi Lajos tábornok lett a Hadröá uj elnöke - 

Izgalmas jelenetek a közgyűlésen
(A Hajduföld tudósítójától) A 

Hadirokkantait, Hadiözvegyek és Hadi­
árvak Országos Szövetsége mintegy 
200 tag jelenlétében tartotta meg 
vasárnap délután 4 órakor a városháza 
közgyűlési termében évi rendes köz­
gyűlését, amelyen a központ képvise­
letében megjelent Csécsi-Nagy Imre 
altábornagy.

A közgyűlést vitéz Szetgyörgyi 
Lajos tábornok nyitotta meg s meleg 
szavakkal üdvözölte a megjelenteket.

Aá évi jelenlés.
Ezután Piszkay Árpád százados, 

ügyvezető igazgató a Hadröa 1924—25 
évi működéséről terjesztett be rész 
letes jelentést, amelyben szomorú 
képet festett arról a mérhetetlen közöny­
ről, amellyel a társadalom viseltetik 
a hadigondozottakkal szemben.

A társadalom közömbösségére jel­
lemző, hogy a megindított gyűjtések 
sorr.n annyi pénz sem gyűlt össze, 
amennyibe a felhívás került. Az 1924- 
ben rendezett repülönap és a később 
tartott hangverseny sem sikerült.

A házhelyek kiosztásánál Vásárhelyi 
Béla tanácselnök, az OFB kiküldött 
birája a legnagyobb jóakaratot tanúsí­
totta s eddig már a 75—100 száza­
lékos rokkantak, valamint a 4—7 gyer­
mekes hadiözvegyek között kiosztottak 
130 katasztrális holdat Ezenkívül még 
körülbelül 500—6000 holdra lenne 
szüksége a hadigondozottaknak.

A szövetség — folytatta Piszkay ny. 
százados — a legnagyobb lelkiisme­
retességgel jár el a hadigondozattak

Böjti idényre 
mélyen leszállított árban vásárolhatja a következőket 

„Hangyá“-ban
“, „c,~l rb ur? r* v" -

gosó munkások esik a velőtrázó 
sikoltásra lettek figyelmesek, mire 
a vonít azonnal megállt. Dr Uiházy 
Sándor Máv. pályaorvos részesítette 
a vértócsában fekvő szerencsétlen 
asszonyt az első segélyben. Majd a 
helyszínen percek alatt oti termett 
mentők nyújtottak segítséget, azon­
ban megmenteni már nem lehetett, 
mert *z ütőér átvágása következté­
ből! tüljosun elvérzett és a sze­
ri ncs it len

líioiainá még a menlöantóban 
kiszenvedett

A rendőri nyomozás a legszélesebb 
körcen megindította a nyomozást 
annak a megállapítására, hogy ter­
hűi e valakit felelőséig a szeren 
csétlen Ságért. Kiss Antalt, mint 
szemtanút már ki is hallgatta a 
rendőrség, azonban még több tanút 
beidézett, akik szintéo a közslben 
tartózkodtak a szerencsétlenség al­
kalmával.

ügyében és akinek valami ügyes-bajos 
dolga van, keresse fel bizalommal 
Czibgre titkár urat.

Eg; köiiomailen incidens.
Ebbeo a pillanatban kellemetlen 

incides zavarta meg a közgyűlés nyu­
godt és méltóságteljes lefolyását, A 
közönség köréből egy fiatalember 
ugyanis a kővetkezőket kiáltotta az 
elnökség felé :

— Igen ám, de Czibere elvtárs 
soh sincs ott.

— Tiltakozom ellene I Nem vagyok 
eivtars, hanem baj társ ! — kiáltotta 
izgatottan Czibere.

— Itt nincsenek elvtársak.1— zen- 
düh fel a közönség, mire a közbe­
szólót igazoltatni akarták, azonban en­
nél nem volt semmiféle igazolvány.

Erre az izgaga fiatalembert eltávo­
lítottak a teremből.

Piszkay Árpád ezután folytatta a 
beszámolóját s rámutatott arra, hogy a 
szövetség annyit már elért, hogy min- 
den 100 »zázalékos rokkant megkapja 
a létminimumát. Többet azért nem 
adhat az állam, mert ezt az ellen­
őrző bizottság nem engedi,

Piszkay Árpád és a pénztáros je- 
lenteSenek egyhangú elfogadása után 
a tisztikarban megüresedett tisztsége- 
két töltötték be szintén egyhangú vá- 
iasztás utján. Ezekre a tisztségekre a 
következőket választották meg :

Az Hl tisztviselők
Diwelnokok: dr Hadházy Zsigmond 

főispán es dr Magoss György polgár- 
rnesier. Elnök: vitéz Szentgyörgyi

a

Lajos tábornok. Társelnök: Fülöp 
Mihály ny. ezredes. Alelnök : dr Tóth 
Emil árvaszéki elnök. Választmányi 
tagok : Füzessy Ferenc, Nagy Lajos, 
Gráll Károly, Végh Lajos. A köz*, 
ponti választmányba delegált tagok; 
Vértessy Lajos, Varga Kálmán, Nagy 
Imre, özv, Rácz Kálmánná, Ury 1st- 
vánné.

Több kisebb jelentőségű indítvány 
letárgya ása után a közgyűlés a Him­
nusz eléneklésével véget ért.

Lefülelt „táltos“ Hajdú­
nánáson

(Hajdúnánási tudósítónk jelentése.) 
Balogh Róza 23 éves cigányasz- 
szony, hajdúböszörményi lakos, mint 
tárkanyi Ctedajós, táltos, — ki kőt 
fogsorral rendelkezett vallomása sze­
rint, csak az egyik sort nemrég ki­
szedette — Hajdúnánáson az alsóbb 
néposztálytól kuruzslás segítségével, 
s mindenféle babonás rábeszéléssel 
rengeteg ruhaneműt, pénzt, ékszert 
szedett össze, amit aztán természe­
tesen el is tulajdonított magának. A 
hajdúnánási rendőrség letartóztatta 
és átadta a helybeli járásbíróság­
nak, mely kuruzslás és lopás vádja 
címén 3 hónapi fogházra és 500 ezer 
korona pénzbüntetésre ítélte. Az íté­
let jogerős.

Uj magyar református 
templom épül 
Amerikában

(A Hajduföld tudósítójától.) Az 
amerikai Egyesült Államok területén 
körülbelől 80 magyar református tem­
plom van. Az utóbbi időben azonban 
mostanig nem sikerült uj templomokat 
építeni az amerikai református magya­
roknak, mert a nehéz viszonyok ebben 
meggátolták őket. Most végre azon­
ban New york közelében

New-Jerseyben isméi feiépöii egy 
magyar református templom, 

amelynek felépítése egy volt debie- 
ceni magyar református pap, dr Ná- 
nássy Lajos nevéhez fűződik- Nánássy 
Lajos Debrecenben született, itt végezte 
gimnáziumait és a theológiát s iskola- 
tarsa volt a debreceni kálvinisták 
kiváló lelkészének, Uray Sándornak. 
Nánássy körülbelül 25 éve ment ki 
Amerikában, ahol most az ottani 
magyarság egyik legérdemesebb vezére. 
Az uj amerikai magyar református 
templom elkészítése szintén az ő ér­
deme. A templomot egyébként a 
napokban már fel is szentelték és igy 
kint az idegenben ismét egy uj tem­
plomban hirdetik magyar nyelven az 
Isten igéjét.

Rákóczi születésének 
250-ik évfordulója 

Budapest, március 1. Március 
27-én lesz 250 évfordulója annak, 
hogy II. Rákóczi Ferenc Borsi falu­
ban meglátta a napvilágot. Buda­
pesten mozgalom indult mag, hogy 
ezt az évfordulót

országot ünneppé avassák.
Ez országos Rákóczi-ünnep] előké­
szítőse érdekében tegnap tartotta a 
szervező bizottság ideiglenes alakuló 
ülését, amelyen Pázmándy Dénes 
elnökölt. A bizottság felkérte a kul­
tuszminisztert, hogy az országos ün­
nep napján az összes iskolákban

Bákóciliaaepoltelését rendelje el 
valamint az összes egyházak veze­
tőit, hogy a templomokban egyhási 
szónoklatokban emlékezzenek meg a 
nagy fejedelemről.
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Bársony János meghalt

5

(A Hojduföld tudósítójától.) Sú­
lyos veszteség érte a magyar or­
vostudományt ős az egyetemi ifjú­
ságot, akinek szellemi vszőre, a 
keresztyén nemzeti gondolat egyik 
kiemelkedő, lelkes harcosa Bársony 
János orvosprofesszor, az I. számú 
női klinika igazgatója vasárnap reg­
gel hosszas szenvedés Muzeum kér- 
úti lakásán megha't. Bársony Janos 
1860 ban született Nagykárolyban. 
Tanulmányait a bécsi is a búd pesti 
egyetemen végezte el. 1884 ben 
avatták doktorrá. Öt éven át első 
tanársegédje volt elődjének, Kéz- 
ntárky Tivadar dr tímárnak, a nő­
gyógyászati klinikán 1891 ben ma­
gántanárrá nevezték ki, majd 1893- 
hau egyetemi nyilvános tauár lett, 
903 ban elfoglalta Kézmá ky ka­

tedráját és az első számú nőgyó­
gyászati klinika igazgatót állását.

A 66 éves professzor már régabben 
rákizerü csontbeiegségben szen­

vedőit,
ami eredetileg mellcsontdagaaatot 
.kozott, majd az utóbbi hetekben 
Áfájúit é átterjedt egész csent- 
szervezetére. Állapotát egy véletlen 
szerencsétlenség is súlyosbította, 
amikor karácsony előtt jobb láb­
törést is szenvedett.

A betegség ezelőtt őt nappal vált 
katasztrófálissá. Pénteken már ment­
hitetlennek látszott a beteg élete. 
Kezelőorvosai, Verebély Tibor, Hüttl 
Tivadar, Herczogh Ferenc és C-iky

Jairus leánya
Bibliai dráma 5 felvonásban. írták Mellau István és Losonczy 
Gábor. Bemutatták a Szent László Dalegylet műkedvelői 

Az előadást rendezte dr Laczkó József
A középkori rnysterhim drims, 

melynek első nyomai már a XI. 
század népeinél fellelhetők s amely­
nek virágzása a XIII—XVI. száza­
dokra esik, ma mar csak népi ele­
meiben él, mint a primitiv liturgiái 
mystetium eltorzított, de népköltési 
szempontból értékes profanizációja. 
A fejlettebb középkori ir.ysierium, a 
* karácsonyi és vizkereszti vallásos 
drámák, továbbá a húsvéti passió­
játékok, melyeknek klasszikus ősei 
Magyarországon a bártfai szini- 
eloadások voltak, idők folyamán le 
szorultak a színpadokról, honnan a 
reformáció szelleme és a shakes- 
psare i drámairás korszakalkotó irá- 
®ya száműzte őket. A krisztusi meg- 
, ,, ,3 nagy “ysteriumainak drámai 
földolgozásai ma már csak egv-egy 
oberammergaui, vagy mikófalvai 
passiójátők keretében élik a maguk 
08"®rodeti ős klasszikus hagyomá 
jvaikhoz ragaszkodó életüket, az 
írodaitni Ljlödés száguldó menetébe 
Bíonban nem tudtak belekapcsolódni. 
■Jiök isten.eszmék mysticizmusa he­
lyett általános emberi problémáit ka- 
f htek az irodalmi érdeklődés fóku­
szba és igy fejlődött ki az a ma- 
gasfoku újkori és legujabbkori dráma, 
milyet a materializmus rothasztó 
.szelleme* végképen kivett öntetett 
e«yeni8óg6böl s csak a keretet, azt 
* drámai szerkezetet hagyta meg 

■' hagyományaival együtt, mely már 
óta ’árja a formákat ki- 

o.'ő uj és lüktető, előrevivő, tiszta 
é - tét.

József professzor mindent megtettek 
a beteg megmentésére, de a súlyos 
bateg tanár állapota rohamosan rósz- 
szabbodott és ötnapi kinő* szenve­
dés után vasárnap reggel 8 órakor 
meghak. Az elhunyt professzort fe­
lesége, leánya és testvére, Bársony 
István, a kiváló iró gyászoljak.

Debrecenben Kenézy GíUla egye- 
térni professzor sógorát, valamint az 
lilésy család közeli hozzátartozóját 
vesztette el a nagy tudós halálával.

Bársony professzor hilála, bár 
környezete és kartársai előre látták 
az elkeiülhetetleu vég bekövetke* 
zését, nagy megdöbbenést és rész 
vétet keltett. A magyar ifjúság atyai 
támogatfjit veszítette el benne.

E éré állott annak a nagy ifjú­
sági mozgalomnak, amelynek végső 
célja

a magyar tudományos élet meg- 
tisktltasa as idegen elemektől

s egy uj magyar nemzedék felsar- 
jasztása volt, amely a versenyképes­
ség minden vártezásável ellátva ki 
tudja szorítani az elszaporodott ide­
geneket a magyar zudományos 
é étből.

Bársony professzor holttestét a 
központi egyetem aulájában rava­
talozzák fel. A beszentelés szerdán 
délelőtt tizenegy órakor lesz és a Ke- 
repesi-uti temetőben a főváros ál 
tál adományozóit díszsírhelyen he­
lyezik örök nyugalomra.

Mellau István ős Losonczy Gábor 
modern mysterium drámája ennek az 
uj és eszközeiben, feldolgozásában 
értékes irodalmi röneszánsznak a 
megnyilatkozása. Elgondolása kissé 
merész, mert Krisztus alakját annak 
a kornak levegőjében viszi világi 
színpadra, mely megtűri, sőt élvezi, 
hegy kőszmházainak műsorát vörös’- 
szinlapos erkölcstelenségek töltsék ki. 
Az úttörő munka azonban szüksé­
ges és a Jairus leánya olyan fino­
man, emelkedett és élő hittel átita­
tott valószerüséggel szerepelteti a 
Krisztust, bogy a kulisszák festett 
világában is egv t<satultabb felfo­
gás termékenyítő erejét tudja szét­
sugározni.

*
A Jairus leányának drámai alap­

eszméjét, vagy igy is mondhatjuk : 
textusát Lukacs evangéliumának Mir­
jam feltámasztásáról szóló fejezete 
*dja meg. (8 rész, 49—56 versek.) 
A Megváltó életének ez a csodás 
fejezete olyan tökéletes ős nagy­
szabású dráma-téma, melynél szeb­
bet és jobbat akarva sem találhat 
tak volna a szerzők, akiknek alkotó 
ereje úgy építi föl és úgy oldja meg 
a mysteriumot, hogy annak hatása 
a vallásos lőlek szárnyain a magyar 
feltámadásba vetett „reménységet is 
magasra emeli. E fölemelő tulajdon­
ság mellett a Jairus leánya tipikusan 
mysterium-dráma marad, egy fino­
man megérzékitett hasonlat azonban 
egész lényegét megteliti a magvar

élet újjászületésének ígéretes, navy 
tartalmával. *

Mellau István és Losonczy Gibor 
nagytehetségü drámaírók, akiknek 
színmüve a szerkezeti egység biztos 
keretében jelenetről jeleneire foko­
zód*, vivő erővel halad a kifejlet 
felé. Különösen sikerült a Missiás 
szerepeltetésének finom tónusu be­
állítása ős a bibliai alakok kifogás« 
tálán jellemrajza, akik a Szentirás- 
ból vett jelenetekben Káldy György 
ősi nyelvezetével, eleven színekkel 
és lélekteljes megformáltsággal lép­
nek a színpadra. Ez a stilszeriisőg 
a drámái gondolat felépítésében és 
jeleoetazőséban is megnyilatkozik. A 

l cselekmény egységes folyását kissé 
széttördelik ugyan a bőségesen al 
kaim azott zeneszamok, de a prózai 
részak szervesen kapcsolódnak egy 
máshoz. Különösen szép és hatásos 
a 11. felvonás nagy Jairus-jelenete 
és Mirjam feltámasztása.

*
A debreceni előadás sikerének 

oroszlánrésze dr Laczkó Józsefet 
illati, aki a darabot művészi érzék­
kel rendezte. Liszt Nándor alkalmi 
prológusát Lakner Vilma szavalta

Mándy Zoltán korszakot jelentő 
újítása a vonóshangszerek terén

(A Hajduföld tudósítójától.) Tud­
juk, hogy a hegedű mai formsiiz- 
musának Gasparo du Salo XIII. 
századbeli olasz mester a construc- 
tőrje. Gasparo az első, ki experi- 
tnentőrje a négyhuros rendszer alap­
gondolatának, utánna Maggini majd 
í mátiu, ennek leghíresebb tanít­
ványánál. Antonius Stadivarusnál 
(1644—1787) Kulminál a hegedü- 
kő8«ités befejezettnek tekinthető 
problémája, hisz a Cremon ii mester 
műhelyéből világgá indult ciassikus 
alkotások majdnem három évszáza­
don keresztül futnak világmárka 
gyanánt minden verseny nélkül úgy 
forma, mint hangzásbeli képesség 
tekintetében. Tehát évszázados szü­
net áll be a hegedükészités fejlő­
dési történelmét) m anélkül, hogy 
haladást jelenthettek v^hia annak 
d icára, hogy a 8 tradi varast követő 
mesterek jelentősebb része (Gusda- 
guini, Guarnerius, Guagliaao, Nemes- 
sányi) mind próbálkozik a négyhuros 
rendszer tökéletes megépítésén.

Csak silány utánzatait adják a 
Cremonai mester pompás hegedűinek.

Mmdy Zoltán, debreceni hegedd- 
készítő mester

elvetve azokat a balhiedelmeket, 
melyek vagy a fában, vagy a lak­
kozás misteriumaiban keresik a he- 
gedükőszités csodálatosnak hitt tit­
kait — a hegedükiszités technikai 
részében végzett kimerítő kísérletei­
nek eredményeképpen

a fizika hangtani törvényeiben 
látja meg a hegedő resonantlá- 

jának tör vény »«erőséget.
Az adottforma hanganyagának tel­

jes kiaknázásával egy hegedütipust 
konstruált, melynek teljesítőképessége 
az eddig létező legjobbnak tudott 
concerthcgedüket összehasonlíthatat­
lanul

feiölmnl|a hangjainak csodála­
tos tökéletességével.

HW a debreceni mester elgon- 
do! as a a hegedükészitős történelmé­

mélyen átérzett és kifogástalan 
művészi készséggel. Mirjamot Veress 
Irma személyesítette közvetlenül és 
meleg színekkel. Kitűnő volt a fel­
támadási jelenetben. Jairus főpapot 
Kovdssy Miklós alakította erős drá­
mai erővel. Ldnczy I-tván a Mes­
siás, Erszinger Klárika pedig Szűz 
Meria alakját elevenítette meg rend­
kívül finom és lélekteljes elgondo- 
1 áss al.

Külön kell megemlítenünk Reitt- 
hoffet Ilonka, Bohus Boriska, Ko­
vács Mária és Pálffy Mária alakí­
tásait. M. Szűcs Margit Rode sze­
repét megrázó drámaisdggil, erőtel­
jes és lendületes művészi erővel ját­
szotta meg. Igen jók voltak kisebb 
szerepeikben Nagy Sándor, Nagy 
József és Scheppel Károly. Az elő­
adás sikerét Kiss Béla szép ének­
száma, a stilszerü táncok és a zene­
kar kiforrott játéka tették teljessé, 
melynek színét és lendületét Koll- 
wentz Rizsö vezénylése adta meg.

A főpróba közönsége — a közép­
iskolák ifjúsága — nagy lelkesedés­
sel hallgatta végig a kifogástalan 
előadást, melynek csupán hosszú fel- 
vonásközi szünetei kifogásolhatók. 
- _________________(Jl)

ben mit jelent a jelen pillanatban, 
arról hozzávetőleges képet sem ad­
hatunk, tekintve geniális újításának 
kiterjedését az összes vonóshangsze­
rekre, felbecsülhetetlen leAefds^e*- 
nek történetét hebezi kilátásba.

Debreceni háziezred 
hangversenye

(A Hajduföld tudósítójától.) A 
debreceni háziezred, Námos Bála 
ezredes vezetess alatt fényesen si­
került hangversenyt rendezett hét­
főn este a Bika dísztermében.

A nagyszerűen összeállított mű­
sort a 11. honvéd gyalogazred tel­
jes zenekara Nőth Antal karnagy 
vezetése alatt Mendelsohn: Ruy-Blas 
nyitányával kezdte meg.

A helyőrségi zenekar kíséretével 
Grieg: op. 16. zongorakoncertjét 
játszotta Bene Béla ezredes. ,A ne­
héz koncertet virtuóz technikával s

• precizitással játszotta.
Marschner: Románc trióját Konoh 

Tamás főhadnagy, (hegedű) dr Lu­
kács József főgimnáziumi igazgató 
(gordonka) és Gyertyánffy Aladár 
tizedes (zongora) játszották. Konoh 
meleg tónusu, finom játéka, dr 
Lakát s mélyen átérzett, invenciózus 
gordonkajátékával teljes művészi ér­
tékében emelkedett ki, melyet Gyer­
tyánffy precíz zongorakisőrete teljes 
szépségére egészített ki.

Pár'esi Pal, a váro->i zenede ki­
váló tanára kát szamarai szerepel . 
Vieuxtemps: Fantázia appanionata* 
jabm újra csillogtatta a tőle meg­
szokott precíz, művészi tónusát és 
könnyed vonókezelését A zongora­
kíséretet Forral István, a városi ae- 
nade tanára finom alkalmazkodással 
látta el.

Tímár Ila, a Csokonai-szinház 
primadonnája Bene Bála zongora­
kísérete mellett Pillangó kisasszony 
nigy áriáját s Hoffmann meséinek 
baba áriáját énekelte az oly ritkán 
hallható s valóban ritka szép csengő 
hangján. 

Március 1—2
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Két sláger egy előadasb.n :

I. Az örök csend hazája II. A két szivü ember
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HIP6K
1926 Bírclu 2. (Keli)

Prot: Lujza. Katii.: Stímpl. pk.
A HoteoralágUI tatául lalaatéu

Hasiakban változóan felhős, száraz, a 
normálisnál alacsonyabb hömiiséklet mel­
lett aa éjjeli minimumok a keleti részeken 
mínusz 5 fok C-re söhedtek.

Idóprognóiis : Változókon , felhős idő, 
kevés vagy semmi csapadékkal és éjjeli 
taggy al.

Közművelődé! i könyviér nyitva délelőtt 
10—l-ig, délután 4—7-ig.

Városi museum 9—12-ig, 2—4ig.
Gyógyszertárak köziül ejjeli szolgálatot 

tartanak: Megválté (Piac-utca 18.), Arany 
■gyszarvu (Kossuth-u. 8) Muraközy (Hq- 
nyady utca 5) Magyar Korona (Pétertía- 
oíca 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-uícsa 43) Arany Jánost 
(Csapó-utca 77)

Anyám, de jó volna ...
Anyám, de jó vona, 
Mint gyermekkoromba, 
Hogyha elmondhatnám 
Ki vert meg, ki bántott

Anyám, de jő volna, 
Ha te készítenéd, 
Mir.l valaha régen, 
Iskolába menve 
Táskámat az útra.

Anyám, de jó volna, 
Hogyha meg is vernél, 
Ahogy lelted régen. 
Mikor ké.-ő té tem 
Esti nyugovóra.

Anyám, de jő volna 
Még gyermeknek enni. 
Szenvedések útját 
S hasem ismerni, 
. . . Mindig Nalad lenni.

Horváth Balázs.

— 1 voll piarista diákokat fel- 
kérjtk. hogy március 3 én, szerdán 
délután fél 6 órakor az intézet 
(Stent Anna-utca 17. sz.) diszter- 
■ében fontos értekezletre összejönni 
szíveskedjenek. Eökészitő bizottság.

— Orvosi kir. Ifj. dr Somogyi 
Zoltán v. budapesti I. sz. szemklini­
kái tanársegéd rendelését Hatvan 
utca 12. sz. alatt megkezdette. Ron­
del délelőtt 9 töl 11-ig, délután 2-töl 
4-ig. Somogyi Zoltán a kiváló sze- 
néssprofesszornak, Grósz Emilnek 
volt első tanársegédje és orvosi kö­
rökben mindenütt mint elsőrangú 
szemészt ismerik.
- A retöfl Da'kír közgyűlése. A deb- 

iteeni Petőfi Dalkör márkit g 16én este 
7 ólai kezdettel az Army Bika nagyszálló 
Bvegtermében tartja évi rendez körgyü- 
lését. Ennek tárgyai: 1. Titkári, pénztári 
és saámvizagálól elentések az 1925, évről 
s lelmentvények megadása. 8. Az 19.-6 évi 
költaégveiés megái at itaaa 8. Emlékérmek 
ée oklevelek kiadása. 4. Üresedésben levő 
tisztikart és választmány tagsági helyek 
betöltése. A közgyűlésre a dalkör alapító-, 
pártoló-, rendes es működő tagjait ezúton 
is tisztelettel meghívja az Elnökség.

— A Baross Szövetség társas ösz- 
sjejövetele A „Baross-Szöoetstg“ 
március 2 áo (Kedd) este 9 órai kez­
dettel az Angol-királynő szállodának 
ezen célra fenntartott termében nagyobb 
szabású társas összejövetelt tart, mely 
alkalommal igen fontos megbeszélések 
is lesznek. Felkérem a Szövetségmé- 1 
lyentisztelt tagjait, hogy ezen össze­
jövetelre — lehetőleg családtagjaikkal 
— kivétel nélkül megjelenni szives- 
kedjenek. Elnökség

— A bécsi vasárra, moly március 
7-től 18-ig tart, a debreceni Keres­
kedelmi és Iparkamaránál határát­
lépésre és utazási kedvezményekre 
jogosító igazolványok kaphatók sze­
mélyenként 46 000 koronáért. Vidé­
kieknek post, költség beküldése el­
lenében kfsisoggel megk Idi a Ka 
mart. A felutaiaara március hó 5 töl 
a vissnautaiásra március hó 16 ig 
jogosít a kedvezmény.

Székesfehérvár törvényhatósága 
követeli a „Világ11 beszüntetését 

„A szabadkőműves „Világ** megfertőzi 
a megszállott területek magyarságát**

A Világ című szabadkőműves és 
forradalmi radikális sajtótermék el­
len országos mozgalom indult meg, 
hogy ez az újság betiltassák, mert 

Állandóan vesnélyentell a magyar 
érdekekel,

a bel- és a külföldön rgyaránt. 
Különösen az elszakított Felvidék 
magyarságát mérgezi ólombetűivel, 
mert a cseh kormány a Népszava 
mellett egyesegyedül a Világ cimü 
napi újságot engedi be a megszál­
lott területre.

A Világ
hamis képet ad a magyaromul i 

állapotokról olvas inak.
Szombatin Székefehérvár törvény- I

— la este less a vendéglősbal. 
Az Arany Bika dísztermében ma 
este rendezik meg a vendéglősből!. 
A bál kezdete pontban 10 órakor 
lesz, amikor megtartják aa ünnepi 
felvonulást, elől a bal elnökeivel és 
szép asszonyaival a fényesen feldí­
szített teremben. Azután megkezdő­
dik a csárdás Magyart Imre teljes 
zenekara mellett. A bálra még né­
hány p holyjegy kapható 4 szemé­
lyes 800, 6 személyes 400 ezer ko­
rona. Belépőjegy 50 ezer korona, A 
bál iránt igen négy az érdeklődés.

— Gazdasági előadás. Göilner 
János a kiváló szaktudása g»zd. 
akad, tanár vasárnap február 28-án 
délelőtt rendkívül értékes gazdasági 
szakelőadást tartott a Polgári és 
Gazdakörben. Előadásában ismer­
tette a trágyatelepek mgyfontos- 
ságát, létesítésük módjait és elő­
nyeit. Az igen tanulságcs előadást 
a nagyszámú gazdaközönség meleg 
érdeklődéssel kísérte.

— Seg dl vizsga a fogytáiban. A 
kereikedelmi miniszter leiratot intézett 
a városhoz s közölte a fegyházban 
végzett ipari munka szabályozásáról 
szóló újabb intézkedéseket Eszerint 
a (egyházak a fegyintézetek lakói által 
végezett ipari munka beszámít a se 
gédi időbe és ennek alapján az ille 
tőket segéddé lehet képesíteni, sőt a 
segéd! vizsga a fogházban, fegyházban 
is megtartható.

— Elveszett brlllláns fülbevaló. 
Tegnap a Csokonai-szinházban, vagy 
a színháztól a Kossuth utcán és Piac­
utcán át a Bikáig terjedő útvonalon 
elveszett dr Gergits Karoly kir. ügyész­
ségi elnök feleségének egy aranyba 
foglalt, egyköves fülbevalója. A meg­
találó illő jutalomban részesül, ha a 
fülbevalót Arany János utca 19. sz. 
emeleten levő lakásra hozza.

- Gasdaikodo (polgár) ifjak fáne- 
VllSgája ngge ig » Koronában mar | 
cius 6 án, sí rnbiton.

— 600 ezer korona binletés a 
harapós kutyáért. Gondatlanságból 
okozott súlyos testisórtés vétsége 
miatt került Tóth Petercé b-jdu 
böszörményi asszony a debreceni 
törvényszék /eney-tanácsa elé. 1924 
október vágón egy Nagy Györgjné 
öreg koldusas-zony betért az ud­
varba kéregetés végett. Tóthoé ha- 
rapós kutyr-ji uem volt megkötve és 
megharapu. A bíróság bünö-nek 
mondta ki a vádlottat és 6C0 ezer 
korona p^nzbünetésre ítélte. Az 
ügyész megnyugodott az Ítéletben, 
míg aa elité« fellebbezett.
. “ Fancsovlcs nővérek láncliko 
iájában uj bat»-, gyermek- és fel- 
nöit-kolonok kezdődnek. Beiratkozás 
Batthyányi u. 10. 

hatósági bizottsága foglalkozott a 
Világ kérdésével. — A közgyűlés 
Pautovics Béla bizottsági tagnak és 
húsz társának a városi tanácshoz 
nyújtott indítványát tárgyalta,amely 
ben arra kérték a város törvény­
hatósági bizottságát, hogy feliratban 
kérje a kormányt

a Viiég clmfi fővárosi napilap 
megsaOntetésére.

A városi trnács pártolóén ter­
jesztette fel az indítványt Széket- 
fehérvár közgyűlése elé.

A közgyűlés nagy szótöbbséggel el­
elfogadta az indítványt és elhatá­
rozta, hogy a Világ betiltása végett 
felterjesztést kü!d a kormányhoz.

— Csűrös Béla képhlallifasa a 
müvészhazban március 7-én nyílik 
meg.

— Akinek összes vagyona a fele­
sége és „gyújtogatás“ a mestersége. 
Lovász Gabor Nyíl-utca 70. szám 
alatt lakó lámpagyujtogató vasárnap 
örömére alaposan felöntött a garatra, 
ugyannyira, hogy a rendörőrszem 
hétfőn reggel 7 órakor botrányos 
részegségért előállította a rendőr 
Régre. Délig úgy ahogy kialudta a 
mámorát, amikor a rendörbiró elé 
vezették. Kihallgatása alkalmával 
arra a kérdésre, hogy van e va­
gyona, „hogyne volna : a feleségem“, 
válaszolja az öreg, mikor pedig azt 
kérdezték tőle, mi a foglalkozása, 
„gyújtogató vagyok“, motyogja fél- 
hangosan. Az öreg gyujtogatót végre 
is botrányos részegségért 100 e»er 
korona pénzbírságra Lélte a rendör­
biró.

— Conrad Veldt szavaló és elö- 
adrestelye holnap es e 8 órakor 'esz 
a Bka dis«’ error ben. Jegyek a Me 
net jegy írod b-n.

— Megnyílt a Baross Szövetség 
jogvédő ii od? ja. A „Baross-Szövetseg* 
adóügyi és jogvédő irodája megnyílt. 
Ne tegyen egy lépést sem, mig iro 
dánk vezető ével nem beszél. Minden 
ügyében felvilágosítást és tanácsot kap. 
Az adóbevallások kiállítása végett már 
is lehet jelentkezni. Minimális díj­
szabás. Irodahelyiség I Kér. Piac u. 
42. szám alatt az udvarban. Hivatalos 
órák naponkint este 6 órától 8 óráig 
E nökseg. 6

~ T‘‘ltör?y*r*As. kirakatok iflkrözése. 
nk-s\ i?°t i Sipkovits, Szív-
utca 5—15. Telefon 3—56.

— Okvetlen tekintse meg Liener 
B'la leguj bb fénytép kial itasai

’ U'ca 1. szám ala' t.

MÚÜÉ5ZET
K^pkiaiutas Hdjduuanason. (Haj­

dúnánási tudósítónktól.) Ni v sebb 
hszai festőművészek alkoid-aiból 
Szórna László megbízott, marciui 
1 ig bezáró'rg nagy hépkiállitást 
rendezett Hajdúnánáson a város­
háza tanácstermében, meiy kiállítsa 

“’’ójánál fogva nevezetes 
művészeti eseménynek számit Haj­
dúnánás kulturális életében A ki 

szerepé művészek név- 
Rála^ nVö'Öa ErDÖ’ Burcbavél 
Bálaváry, H-yer Arthur, K ciány 
G í’r’h? S' AEdor> Zo koczy 
ul MAlKrDPXFerenc- Borhes An­
tal, Molnár Z. László, a kiállítás 
megtekintése dijtaian. Képek X 
letfizetésre is kaphatók, fiaidéig úgy 
“• anyagi, mint az erkölcsi s£ 
teljesen kielégítő.

5ZINHÖZ
Műsor:

Március 2, Kedd: Loute. D) bérlet.
Március 8. Szerda: Loute B) bérlet
Március 4. Csütörtök: Loute. C) bérlet

Loute
(Bohózat 4 jelvonásban. Irta Pierre Weber 
fordította Heltai Jenő. Bemutatta /o» 

március l én a Csokonai színház)

A Loute reprise még akkor sem 
bocsátható meg a Csokonai-színház 
direkciójának, hí egy még nagyobb 
malacság bemutatójához lett volna 
szeiidebb bevezetés, vagy amolyan 
átmenetféle, mert a magyar eziu- 
padnak, kiváltképpen p dig egy bg. 
séges szubvencióval ellátott színház­
nak nem az a hivatása, hogy a; 
érzékiség, a pikantéiis csatornaleve­
gőjével teremtsen közönséget magá­
nak, bánom valóban ezövétneket 
gyújtson annak a kultúrának, amely 
csak a szubvenció iránti kérvények­
ben szerepel, de valójában nincs 
sehol.

Pierre Uréber darabja se nem több 
se nem kevesebb, mint egy szabá­
lyos francia bohózat lehet. Néhány 
— el kell ismerni — rendkívül ügyes 
kézzel összefogott jelenet, pár jól 
megrajzolt alak, sok-sok helyzet­
komikum és kacagtató ötlet, amit 
a mulatni, nevetni vágyó néző eset­
leg kellemesen el is szórakozhatna 
ha minduntalan nem ütközne ki 
bántóan az, hogy itt nem a pikan­
téria van a darabért, hanem min­
den-minden azért történik, hogy mi­
nél inkább kihegyezödjék az, ami 
sikamlós/ ami perverz és a beteg 
érzés iséget bizsergeti. Ezért repe­
tába a szerző a harmadik felvonás­
ban feleslegesen mindazt, amit már 
előzőleg csattanóbban, frissebben és 
egészebben befijezett, ezért Lposit 
és bigit vissza mindent, amit mái 
előbb elmésebben, ötletesebben el­
mondott. 8 épp ezért — a maga 
mivoltában — az egész bohózat sstn 
az, aminek indult. Szétesik és bi­
zony az ötletek, főként pedig a 
malacságok piros papírszalagja se- 
bogyse tartja össze a két végső fel­
vonást.

A Csokonai-szioház prózai együt­
tesének jó előadása azonban sok 
mindent feledtetett. Hermann Manci 
friss temperamentumával, az adott 
helyzethez viszonyítva finom eSíkö- 
zökkel játszott. Csapó Maria ked­
ves közvetlen játéka, Halassyni 
gazdag humora, Püspöki Rózsi és 
Lukács Julia alakításai sokban hoz­
zájárultak a sikerhez. Bársony 
Aladár a bohózat kívánta sti usra és 
könnyedségre biztosan, helyes ér­
zi kkel talált rá. Rajz Ferenc pom­
pa«, burleszk komikum felé hajló 
figurája, Szigeti Jenő kitűnő alakí­
tás», Endrödy és Tamás Banő sok 
derültséget kellő alakja vidám per­
cekkel frissítenék az amugyis gör­
dülékeny elő-dast, amelyen meg 
látszott Bársony Aladár förendezff 
tempói, lendületet adó kezetnuo- 
kaja. (mars.)

MozgöszInhAzak kOzlemányel
Kedd — Március 2.

ApoUá-BMKI«
Mary Pik ford legjobb serepe 

„Kitty, a iápvir ’g...“ Dr-rm* 10 fel- 
v-mi-ban. V.lcdi ametikai izu fiit® 
felit n e i a szeg ny h bszok hőnyi­
vel e»i s >rsát egy e ős megoldásit 
>r gikus eset i eredén, n el non­
bán m ni minden jf ízű film, b-id11? 
neg ldással végződi . KÍ8*rön ; Ma­
gyar Hiradá és „Jimmy hősied6 
Kínában“. Burleszk.
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vlí síin hái-moifí
Két slí ger egy előad óban I Scott 

kapitány uiazása ís tragikus v?ge 
a dili strión. Az ismere’ek ter­
jesztésének és népszerűsítésének hi­
vatott eszköze ez a film, amely a 
mindenre vállalkozó emberi erőnek 
igazi psldája. Ismerteti a dói sark 
fenséges volta mellett az ottani ál­
latvilágot és annak éle'ét. II. A két­
szívű ember. Érdekes társadalmi 
dráma 6 fe vnisban.

Jönnek I R quel Me ler a vüág- 
úrü párisi dizöz-zel a címszerepben 
„Császsmő ibolyái“, .Pokol lovas“ 
aoot Gibbon nal.

TESTEDZÉS
0V8C—KIESE 12: 0 (5 : 0). A Ma­

gyar Kupa díj mérkőzés kerületi dön­
tőjét a bajnokcsapat fölényes biz. 
tonsággal nyerte a II. osztályú el­
lenfele ellen. A vasutas már sokkal 
jobb formát játszót ki, mint a BUSE 
ellen. A KIKSE két tartalékkal ál­
lott ki. A DVSC ben Horváth, Pola- 
neczky, Kántor játszottak jói, mig 
a KIKSE-böl Véber és Krizsán tűn- 
tok ki. A gólokat Polaneczky II. 5, 
Horváth 4, Kántor 2 és Mertin 1 
iőtték.

OTE-DKASE 3:2 (1:2). Barátsá­
gos mérkőzés. Kis számú közönség 
előtt játszott a két csapat. A muta­
tott játék még nagyon messze áll 
mindkét részen attól a formától, 
amit a bajnoki szezonban játszanak 
ki az egyes csapatok. A DTE ben 
Kaiser és Fejér, a DKASE ban 
Fried, Bayk, Deutsch váltak ki. Gól­
lövök : Kriser 2 és Szabó DTE, Ök­
rös és Gál DKASE voltak.

DITE—Harmónia 6:1 A két má­
sodosztályú csapat küzdelméből a 
nagyobb múltú, rutiuirozottabb mun 
káscsapat került ki győztesen.

DKASE tfj—DVSC Ifj. 4: 4. Bajnoki.
A EISOSz kerületi egyént és csa­

pat kardvivó versenyéi vasárnap dél­
után rendezte meg a főreáliskola 
„Turul“ sportköre. A zsűri tisztét 
a Békés,sy Béla Vívó C«ub verseny 
xöi látták el kifogástalanul. Csapat- 
versony eredménye: 1. Debreceni 
rof. főgimnázium csapata. 2. Kisvár- 
Iái áll. reálgimnázium. 3. Debreceni 
áíl. főreál. 4. Debreceni róm. kath. 
reálgimnázium. Hét csapat indult. A 
győztes csapat tagjai: Teszler, Bu- 
*'ay, Grósz, Székely. Az egyéni ver­
seny eredménye: 1. Szekér Ernő 
Kereskedelmi 6 győzelem. 2. Szlávy 
í r6ah kalb- gímn. 5 győzelem. 
J. Benedek Petur Reáliskola 4 győ­
zelem. 4. Teszler József Ref. fő- 
gimn. 4 győzelem.

Fővárosi eredmények:
ITE—Vasas 1:1. A bajnokcsapat 

smót vesztett egy pontot, a mérkő-

zés tú lságosan erős, néha bo'ránsö'' 
volt. J

FTC—ETC 3:1 (0:1), Az erzsé­
betvárosi csapat m»r ua első porc­
ben megszerzi a vezetést. A» első 
félidőben az FTC csapkodó játékot 
folytatott, azonban a II. félidőben 
ismét a régi nagy csapat stílusában 
szerezte meg az FTC a győzelmet.

BEAC—III kér. TVE 10 Megér­
demelt győzelmet aratott a jól játszó 
egyetemi csapit.

Bérfestósre elvál’a), kibővített özemében.
I minden e szakmába vágó munkát, a 

Törekvés—VÁC 2: 1. DTE—33 FC ,eSolc8Óbb n»P> áron, Úgy mangolt mint « nsfl trin n « mangohtlan állapotban. —o— Specialista
orange, setét és vildßosveres 

lestőkben, Múlt évi németországi tanulmány­
ul* mon begyakorolt legújabb rendszer és | 

a legjobb módszer szerint

KÖZGRZDRSftG
A debreceni sertésvásár

A mai sertésvásárban a kövér 
piacon közepes felhajtás mellett 
szokatlanul él^nk irányzat mutat­
kozott. Az árak a következők : 
prima minőségű hízott sertés ki­
logrammonként 17—18.000, közepes 
minőségű 16—17,000, silány 14,000 
koronától fői felé.

A sovány sertések piacán szintén 
közepes volt a felhajtás. Hízónak 
való sertésért élősúlyban kilogram­
monként 13—18,000 korona körül 
fizettek.

«TŐZSDE
A korona Zürichben: 0 0072.80 

Mrlcbt «Áriái,
Zűr'eh, március 1.

Badapest 0,0072-90-0,007290, Pár!« 
19 077,-19.15 Lonao-.i 25.267,—25’25’/,, 
.íb--- 019.75 519.627,, ürüaaxel 23,62
-23-62, M 1» ó 20-877,—20'877, Am-ter- 
d>m 208.10—208 10, Benin 123-70- 
123.76, tiec* 73.25 -78.30, Szófia 3.70— 
370, P-V« 15-397,-15-39'... Vwrpó 

, 61.50-64.50, «’i’r-.d 9 137,-9.15—,
| 2197,-2-20.

T».- ..tajumíe xAriat
Hivatalos árfolyamok, tiszavtdéki búza 

380—395, dunántúli 374-887 5, pest­
vidéki 377—390, rozs 225-227,5, árpa 230 
—240, sörárpa 300-340, zab 250-260, 
köles 180-182, tengeri.180-182.5, korpa 
167—170.

Eladások a következők-. Baza: 150 q 
pestv. (77) 3890 ppar. 300 q ftiszai (77) 
8875 ppar. 300 q tiszai (77) 8925, ppar. 
Rozs. 300 q 2000 Nyíregyháza, 6L0 q 2250 
ppar. 60J q 2262 ppar.

Lisztárak-. Org 7050, Og 6850, 2-es 6250, 
4-es 6000, 6 oa 4750, 7-es 3150. rozs 
O ás 5400, egys rozsliszt 3700.

f erftacvmccmií nanawMAr
A sertésvás’rra felhajtottak 4300 darab. 

Elkeltek élősúlyban kilogramonként könnyű 
ser.tés 15—16 500 közép 18—19,5, nehéz 
18 5—19 koronáért. A vásár irányzata 
élénk, 
■■■■■■■■■■■■■■■■■■

H
a venni, vagy eladni akar, ha il­

láét keres,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

■■■■■sä■■■■■■■■■■■

Alföldi Első 
Kékfestőgyár 
SZTARICSKAY FERENC 

Békéscsaba!

ITEGDES

I
NÖ1 É8 FÉRFBZABÓSAGA

PÉTERFi A-UTC A 42
Legelegánsabb öltönyök 

heti és havi részletfizetésre

Pénztár-ifi
öt féle betűjelzéssel
kapható bármily mennyiségben

lapunk hiadóhi»ataléiüan
Piac-utca 59. sz.

Loős Juliska 
értesíti a nagyérdemű hölgyközön * 
séget, hogy női kalapszalonját

Péterfia-utca 16.
szám alatt W nyitotta meg

KUN JÓZSEF
kéamttves és müköszörűs

Debrecen, Széchenyl-u. 1
Solingeni konyha és »ebkések, ollók 

felelősség mellett kaphatók

! JL _B 2 JT készülékek : WF fi I f) részek’leg- 

■ w olcsóbb és
lei jobb brszerzési forrása 
akkumulátor töltés 
FANTA ERNŐ 

: Villamossági vál'alat Debrecen, Simonffy- 
! utca 7. szám alatt Telefon 10—10, ssám.

í Női kalapok 
«■dues selyem

150 ezer koronától 180 ezer E-lg 
Alakítások modell szerint 
a legolcsóbban készülnek

■ Schimmer Mórnénál
i Piac-utca g. 

PADLÓLAKKOK
kiváló minSiégben, ugyizintén min­
dennemű feitékeklüHI HOh kapható

STERN festéküzletben
Piac-utca 10. Bikával szambán
Ugyanott pOloika ét ivábbogátirtó 

a volt minőlégben nmét kapható.

Legszebb
FÉNYKÉPET

BAGOSSY
készít jutányosán 

Kálvin tér 8.
Vasárnap, ünnepeken nyitva l

Városhoz közel
Széchenyi-ut 21. sz. alatt 
3 kát. hold zöldséges, 
gyümölcsös és virágker­
tészeti telep 3 kuttal, is­
tálló, góré, baromfi- és 
sertésóllal, kocsiszín,mag­
tár, kertészlakás és be­
költözhető modern úri la­

kóházzal eladó.

Akác- 
gömbfa

A mindoki ursdal un erdejében 
több vsgon 2—21/*—2'/,—3— 
3Va—4 méter hosszú különböző 
vastagsága 

akácrönk 
eladó.
Megkeresések Uradalmi Igazga­
tóság Mándok. Telefonszám : 5. 
cimzondök.

Sajátterméstt gyök.

szőlűojtoánji 
r.p.-port. alanyon csemege és borfajok, 
alany és fajtisziaság garantálva besze­

rezhetők

Veszelovszky István
gazdasági ismétlöiskolai tanítónál

Abasaron, Heves m.

BT Három olcsó cipőhét TBW
NEUMANN MIKSA CIPOARUHAZA 
DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM

—nTr-iT- limitwimi- mriiiniwr n nmimwi—um i m niiiiit i iiiiiiiimMinmMMMaaMmaMMmBawimaMMawaaamMMBMaaaBi 

A cég 25 éves fennállásának évfordulója alkalmából elhatározta, hogy t. vevőinek */4 százados párt­
fogását úgy viszonozza, hogy február 24-től március 16*ig három jubileumi hetet rendez, mely idő 
alatt minden vásárló 15% árkedvezményt kap! Csak elsőrendű áruk kerülnek eladásra
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APROHIRDETESEK
Lakás

RfctefMStt udvari »«óba március 1-söre ki­
adó Miklós-utó* 26, szám. 139

fsiisau buforoiott sióba mosdószobával 
■agányos urnák március 1-re kiadó. 
Király-utca 9. aa. 162

ttr «’ép. nagy, Világos utcai bútorozott 
asoba kiadó. Homok-utca 38. 160

lllisbefórsti elegáns febérbutorozott 
szoba konybahasználaltal is kiadó. Hu­
nyady-utca 18. 188

ntlabajárata utcai bútorozott szoba azon­
nal kiadó Zöldfa-utca 9. 205

nilsbr járati utcai bútorozott szoba egy 
vagy két személynek kiadó, Darabos­
utca 16. 210

3 arak«, elő»a< bás lakás meTékhelyieég- 
gel lelépéuel, kiadó. Cim a kiadóhiva­
talban. 213

Maisai bútorozott szoba esetleg teljes 
ellátással kiadó. Törők Bálint-utca 25. 
szám 216

lótaaakáa, konyhás lakást keresek belte-
rteten. Péterfia 13, kapu alatt 221 

Bnka, konyha teljes bútorral vagy anélkül 
gyermektelennek kiadó. Kuruca utoa 63. 

szám. 227
Rvártélyss fölvétetik, fiatal pár is. Kurncz-

ntca 62. 228
■itorsistt szoba egy két egyénnek azon-

naira kiadó. Hüvelyes 6 232
AmuzI kiadó orvosi rendelőnek, irodá­

nak két utcai szoba előszobával Szent- 
azna 21 285

Imáért bútorozott szoba kiadó Arany
János utca II. L ajtó. 238

CibMU bútorozott szoba, esetleg teljes 
eláiással intelligens egyénnek vagy 
egyetemi hallgatónak kiadó Törők Bá­

but utca 25. 62

Fég Bakiiul tanulót felelősséggel tanít 
(esetleg lakásért) tanitásban, nevelésben 
gyakorlott Komoly orvostanhallgató. Cí­

met kiadóba kérek 202
Képek Ízléses bekereteiéiét uj épületek 

betivegeaé-ét és javilási munkálatokat 
szakszerűen, pontosan és lego'csóbb ér­
ben készít : Blattrer Gyula cég, R< yallal 
szemben. Telefon 4—18. Alapítási év 
1801. 224

Kereslet

Báimtatert keresek, gyermektelent, ki fe­
leskette! vé Halna, felesége pedig taka­
rítást március 1 re. Jelentkezés délelőtt 
10—12. Pétetfia 31. szám, az udvarban 

balra. 198
■indenes bejárónő pár órai munkára azon­

nal felvétetik. Kazinczy 2 214
Begbizható bejárónőt felveszek Péterfia-n. 

4u. 231
■dinár és ács vagyok, helyben vagy vi­

déken uradalomban állást keresek Er­
dei György Boldogkert, Úszó-utói 16. 
szám 22g

Joghallgató ircdai a kalmzzást keres. Cim 
Hetétyi, kollégium 69 szoba. 284 

Kifutó fiú, 16 éves, félvétetik Füvészkert- 
utca 9. szám alatt 237

^s.jÄlft Jit*;

■adttMit (csipkebeadist) vállal Nagy Gyula 
mttbímzö József kir. herceg-u. i 494 

iBCÜnlsaatb kalapok, estélyi, utcai ruhák, 
alakítások bámulatos olcsón kaphatók 
ás héttőinek .Belvárosi*-ban, Kossuth- 
■*» 26. 811

Ekógllk lát végzett nö vidéken bármilyen 
álltat vállal. Leveleket »Megbízható* 
jeligére a kiadóba, 137

Mngcttkoi Füvészkert utca 14. emelet 
Nyitva egész nap. Külföldi bélyegek el­
adása. I50

kinti hordhat el lapos háztetőről leke­
rült kavicsos földet Piac-utca 67. izamu 
házamtól 159

•tato lieat- és burgonyavásár. Saját érde­
kében legyen próbavásárlást Hatvan u. 
7. 0 ál liszt 6300, burgonya 600 korona, 
rózsa 1200 17Ó

Mit legmagasabb álban vest, házhoz is
ein egy Steiner Eötvös-utca 110. Telefon 
6—86. gQ >

Takirikilibalyekit késaii, raktáron tart 
eltemet ten legjobb anyagból Jegolosót- 
ban Király Imre lakatos, Hadházi-ut 13- 
Rén'etfhotésre is. g-O

■auráit hitelesített mérlegeket, súlyokat 
ölesen bes.ee; hét Használtai vesz 
Miklós utca 18. Bihary. Mérleget olcsón 
javít hitelesítve. jge

■étiyilai szőlő a Bocskay-kertben feles 
munkáltatásra kiadó Csapó-utca 105 

szám. 18a-
TlkUÓktKlhelyck nagy választékban, leg­

olcsóbban rakiáramoól j (állással be- 
«erezhető, használtak is készen Mialós- 
otc* 18. jgg

U B-lam már mindenki megkaphatja .A 
két árvát* I—100-ig „A koldus grófnőt* 
I töl végig Megjelent .Az amerikai le­
ány* b tüzet'g.Aki két füzeiét megveszi 
ingyen kapja az első füzetet és még 
más füzetek is kaphatók. Veszeti István, 
Csápó-utca 17. Újság- és g ümölcs- 
pavilion 218

Elólómei, holdas, sestakerfi, bérbe vagy 
sommásnak .dnám Épüielfa eladó. — 
(■»•pó-itca 19 házmesternél *219 

Fajitrok saját termés ó és uj édes liier- 
és hord, tetei a l< galacsonyabo napi­
ái on. Blazsek, Arany János 30. 226

UayszerHltsÓLk kényt és csekklapokat 
vesz, köivei.yháirsiekot előnyösen be- 
fiael dr Balázs bankház Piac 89 215

Usópiikalasok tanítását elválalja nagy 
gyakorisnál biro orvostanhallgató. Cim 
* ki*útban 203

Mn«kala>sk legolcsóbban beszerezhe­
tek Matia Anna Csemete utca 10 230

■ adó villamos megálló mellett konvha- 
kertéerelnek likassal egy hold jó konv- 
hakertesaeti föld. Gazda« bankja Koá- 
suth utca, 236

láneztsr felvétetik Szent Anna-utca 52. 
szám alatt. Jelentkezés délután 2—4 
óráig.

IlltM jövedelmező üzlethez pénzestársat 
keres özvegy úri nő. Cim a kiadóhiva­

talban. 970
laldnsáBsoiban kettő nngyar hold bel­

ietekre lakással feleskenéss kerestetik. 
Értekezhetni főjegyzőnél.

Bejáróiét reggelre magánoshoz közel la­
kót fogadok. Bútorozott szoba kiadó 
Csapó 63 181

Jól félé házvezetőnőt keresek azonnali be 
lépésre Jelentkezéseket Irinyi Szabolcsné 
Nyirábrány kérem. 187

Munkálnék. kik késienövőszéken már dol­
goztak, felvétetnek. Redőnyösem, Beth­
len 19. 194

Bn 14—16 éves leány, gyermek mellé, 
aki a háztartásban is segéd-ezik, azon­
nal felvétetik. Pályaudvar tisztilak föld­
szint Bogdándy. 201

Tohouént, gyakorlott jó fejőt, kinek fele­
sége, vagy felnőtt gyermeke szintén 
gyakorlott jó fejő s ezenkívül ezek va­
lamelyike a tejbeszállitást is vállalja, 
magas kommencióra keresek április 1-i 
belépésre. Engel László Werbőczy utca 
3.. Csakis olyanok jelentkezzenek, kik 
bizonyítványokkal igazolják, hogy fejő 
tehenészek voltak. 182

Jó leányt keresek, esetleg érvét,ki háztar­
tásban segédkezik, varrni tud. Cim a ki­
adóban. 192

Csakis jobb családból bejáró kis lány je 
lentkezzen 12 óiétól Batthyány 13, eme­
let balra,

Eladás

970

kerestetik. 
166

Egy finom fél 37'68 női lakkeipő, teljesen 
uj, jutányosán eladó. Ajtó-utca 87- 47 

Bsköltözhetd ház, há'omszobás lakással, sző 
Jövel együtt eladó Sestakert, Andrássy nt 
29. Ert-kezni Harmathy könyvkereske­
désében, Füvéazkert-u. 14- 765

1000 négyszögöl szőlő, szoba és konyha 
nyaralásra alkalmas, eladó Ha|duszent 

_ gyö gy mellett. Cim a kiadóban. 186 
Eladó tavaszi bükköny. 16 soros vetőgép, 

7-es ekék, féderes kocsi, egy lóra való 
sze'szám, szólórosta, vasalatlan uj n?e- 
kerek. Király-utca 9, 153

Leboitott lugas, jókarban levő faanyaga és 
fedele eladó Török Bálint u. 18 155

Eladó az Ebesen, az állcmás mellett, 80 
ho d föld. Cim a kiadóban. 163

Bajdnsámsonban a Nagykertben vasúttól 
fel óra járás, lakásra alkalmas nyaraló 
egy szoba, konyha, kamarából álló épü­
let téglából és 774 négyszögöl jól termő 
szőlő gyümö cs ákka nagyon olcsón el­
adó. Értekezhetni főjegyzőnél. 167 

Villatelek eladó Széchenyi-ut 6. 226
Riadó egy egészen uj kanári drótkalitka 

Péterfia 13 Kapu alatt 222
Eladó vagy 1 érbeadó jutányos árban 400 

öl szóiö gyümölcsössel, lakással. Cim 
kiadóban, jgg

Eladó gázvasaié, sütő, resó, vaságy, buf­
fer, edény, asztal, mosdó, karnis Dél. 
előtt 10- 1 óráig Kossuth-utca 59. 165 

Egy uj konyhabútor jutányosán eladó 
Piac utca 38. II. udvar. 207

Eladó
circa 1400—1700 q prima minős«», 
si I) s bükkönytakarm ny, circa 17fr 
—2000 q egészséges bnzs é8 „U 
saalms, vi-gül circa 350—400 q u 
karmáDyrépa Győrt elek— Jojev 
nyai va-utallom s.ól 500 méternyi«, 
fekvő „Jékey tanyám" .‘zórCsUr

Ér ekczha'ni tulajdon; ssal

Dr Be? Istvín f öldhirtoHos FQlpösdihi 
n. p. G berj^D Szatmár vármegye 
(Sürgönyeim: Jék ey István Győr • elek-

Al t használt fekete féderes kocsi és 
8’W Wertheim-kassza eladó. Eötvös.®

Eladó 6-ös Umroth magánjáró 8 légkörű, 
gazdasági 1000 mm. cséplővel, fölsi« 
rel^ÍI-eLé.A 4 hu2atos Shuttles >rth 
«ed«*' < légkörű hozzá egy Hoffe, 
1000 mm. cséplő fölszereléssel, a gének 

bármelyik külön Is eladó va<-y Pa70^k 
ható. Hajdúböszörmény, Árpád- utca 28» 
szám.

Riadó Jókai-utca 44. számú ház átadó |> 
kással. Értekezni ugyanott, j8j

Rgy pár 10 beles német vizsla egveifem 
is eladó Miklős-utca 15. j*

dydmólcsfák, birsalma és mágneses A«» 
barackok, többszáz darab eladók 3e£ 
tina utca 4. szám, kisállomás mellett 1« 

Ládák, minden nagyságban, kiváló alnő. 
ségben, nagy mennyiségben, jutányos 
álban eladók. Dohány nagvlőzsde 
renc József nt 41. ™

Bnknns eladó. Egyletkert-utca 7C Érte­
kezhetni Adóhivatal 21. Bíró lóisaf hii- 
dunál, j^.

Háltsxoba kőrisfából eladó Werbőezy-utca 
4. II. 7. 21T

Eladó 247 négyszögöl üres telak a rend­
őrségi palota hátamegett, Ertekwhetiú 
Csapó-utca 27, háztulajdonosnál 211

Bagylétán, Baross-utca 671. számú hás, üz­
lettel örök áron eladó. 233

Plissirozást üli guvlirozást
E) /L I T /L I ke,n>efe«tő. vegytisztító, g6zmosó

■ Batthyány-u. 26. Kálvin-tér 5

Sodronyke ritések
nagyválasztékban

bészler És Dávid washereshEdésében, a Kossuth szobor msllstt.

Órás** és éks?erijzlö?em&< 
Batthyány-utc 82. szám alá helyeztem, — Telefon 13-65 

gasparik Tivadar
_ JL (gyám ; Pauló István é)

JW» Órák és ékszerekben olcsó árak

tavaszi utcai és alkalmi ruhák festője és tisztítója

KH i O Éli festö és
h VB BV tisztitőmüvek 

központ - arany bika és péterfia utca 30. sz. alatt

Megszűnt a gond
* Pannónia Részleilruhazban 

KS.e.1 és Neumann, S.monHy-u.ca 7 >,.m alaU
Bejárat saroktól a m á a n a t o ajtónsaroktól a második

Nyomatott a Magyar Nemzeti houyv-

Vegyes
Hajdnmegye és kornyékén nagy kiterjed éti 

ismer- te gi körrel rendelkező nyugat- , 
mázott tisztviselőt, vagy a szakmába 
jártas egyént feles társként bevess t 1 
Fakereskedelmi Vállalat. Cicáét kérje?; 1 
a kiadóba beadni.

Egy fehér fekeiefoltos foxi találtatott. Tu- I 
lajdonot-a átveheti Hunyadi-utca 3. sz f 
alatt a keresztépületben. 204

Egy csoda ol­
csó házvétel!
100 millió {Joronáért megkapható

két szép nagy

egjntásmellBtti sarokból
nagyon szép helyen, a Péterfia és 

Rákóczi-utoák szájában

Maróthy György-u. 9. 
Könyök utca 11. szám 
Ötödik ház u Rákóczi, utcához és ki­

lencedik a Paerfiához,

A M.rothy György-utca a Rákóczi- 
utcab i nj iük öe a Rákóczi-utca 43. 
számú ház mellet . Közvetlen folyta- 
tasa az Egymalom utcának.

Mind-ét épület teljesen alápincézve, 
szép pinceiaRásokkal. Két üzlet vas a 
házban ! Villany, viz, csatorna beve­
zetve I Angol klozet.

Nem ga, dálkodóknak való, mert ki­
csi az udvara, de a szomszéd hajlandó 
eladni az ő telkéből is hozzá!

A vevőnek e házak után semmiféle 
jutalékot em kell firetniök, sőt a te­
lekkönyvi at rás is dijtaian. mert tulaj 
donosa e két házn«k a Nagy Lajó’ 
Áru- és Ingatlanforgalmi VaUalat, ott 
kötbetó meg a vételi jogügylet es ott 
teendő le a fogla ó is, a Vei es utca 9. 
szám alatti irodában.

__ JJlll IJIilJif IJ8MIIHÍ81F ti bmHÜ-WHIIlH' 
Debrectn, Ferenc Jcagsf-ut 59.


